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Ky botim u mbështet nga ‘Bashki të Forta’, projekt i Agjencisë Zvicerane për 
Zhvillim dhe Bashkëpunim SDC dhe Qeverisë së Suedisë, i zbatuar nga 
Helvetas. Pikëpamjet e shprehura në këtë botim nuk pasqyrojnë 
domosdoshmërisht qëndrimet e Qeverisë së Zvicrës apo të Suedisë. 
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Hyrje  
 

Ky raport paraqet një analizë të performancës së bashkisë, duke vlerësuar aspektet kryesore të 
ofrimit të shërbimeve. Në këtë dokument evidentohen arritjet e deritanishme, si dhe fushat ku 
nevojitet përmirësim. 

Qeverisja vendore në Shqipëri ka përjetuar ndryshime të rëndësishme pas miratimit të Ligjit 
nr.115, datë 31.07.2014 “Për ndarjen administrativo-territoriale”, i cili konsolidoi 373 bashki dhe 
komuna në 61 bashki, duke rritur efikasitetin dhe cilësinë e shërbimeve publike. Ky proces 
reformash, i shoqëruar nga Ligji nr.139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore” dhe ligji “Për financat 
vendore” (2017), ka zgjeruar kompetencat e bashkisë dhe ka forcuar financat vendore, duke 
mundësuar rritjen e investimeve dhe autonominë fiskale. 

Miratimi i ligjit nr.139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore”, i hapi rrugë procesit të decentralizimit 
të funksioneve: 

1. Administrimi dhe menaxhimi i pyjeve dhe kullotave; 

2. Administrimi dhe menaxhimi i kanaleve kulluese dhe ujitëse; 

3. Administrimi dhe menaxhimi i arsimit parashkollor; 

4. Administrimi dhe menaxhimi i rrugëve rurale; 

5. Administrimi dhe menaxhimi i mbrojtjes nga zjarri dhe shpëtimi. 

Vlerësimi i performancës në këtë raport bazohet kryesisht në të dhënat vetëdeklaruese të bashkisë, 
të mbledhura përmes një procesi konsultues me ekspertë tematikë  
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Vështrim i Përgjithshëm mbi Bashkinë 

 

Trajtuar në kontekstin strategjik, Programi Buxhetor Afatmesëm i jep rrugë zhvillimit të qytetit 
tonë jo vetëm nga pikpamja e financimit të projekteve kapitale por edhe nga një mënyrë e re 
parashikimi, zbatimi, vlerësimi, monitorimi dhe raportimi të aktivitetit të Bashkisë. Në këtë aspekt, 
ky dokument prezanton jo vetëm arritjet e Bashkisë në vite por edhe programon veprime dhe 
përgjegjësi konkrete për periudhën në vazhdim. Dinamika e realizimit të projekteve kapitale dhe 
jo-kapitale tashmë do të ofrojë prognozë të plotë mbi nivelin e realizimit të Qëllimeve dhe 
Objektivave Strategjik të cilët janë në sinkron të plotë me Vizionin dhe Misionin e Bashkisë. 
Tashmë ne vijmë jo vetëm para komunitetit tonë por edhe donatorëve me një dokument i cili flet 
jo vetëm mbi bazë prioritetesh por edhe me terma financiarë. Objektivat tona të Zhvillimit të 
Bashkisë sonë evidenton katër fusha prioritare të zhvillimit perspektiv të Bashkisë të cilat janë 
pikënisja e formulimit të Programeve Buxhetore dhe Politikave dhe Objektivave respektiv. 
Përmirësimi i sistemit buxhetor nëpërmjet tranzicionit nga buxheti mbi bazë artikujsh te buxheti 
mbi bazë programi synon rishpërndarjen e shpenzimeve buxhetore bazuar në pritshmëritë dhe 
nivelin e realizimit jo vetëm të projekteve konkrete por mbi të gjitha koston qëllimet dhe objektivat 
strategjikë në vlerë dhe në kohë, duke krijuar të gjitha mundësitë për monitorimin dhe vlerësimin 
e progresit në përmbushjen e Vizionit të Planit Strategjik të Zhvillimit Ekonomik. 
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Bashkia Fushë Arrëz shtrihet përgjatë ish rrugës kombëtare Shkodër – Kukës – Prishtinë dhe 
gjendet në pjesën verilindore të Shqipërisë. Në kontekstin gjeografik, Bashkia Fushë – Arrëz 
shtrihet në një zonë malore me një sipërfaqr prej 540 km², ku 927 ha e zënë toka bujqësore. Qyteti 
i Fushë Arrëzit njihet si një qendër e vogël industriale ku ka mbizotëruar për vite me rradhë 
industria e përpunimit të drurit dhe fabrika e pasurimit të bakrit. Burimi kryesor i punësimit deri 
tani është fabrika e përpunimit të bakrit së bashku me disa punishte të vogla të për prodhimin e 
lëndës drusore. Zhvillimi perspektiv i qytetit është i lidhur ngushtësisht me industrinë e përpunimit 
të drurit dhe të mineraleve si dhe sektorin e turizmit malor dhe kultivimit të bimëve mjekësore. 
“Fushë – Arrëzi, si një qendër e vogël dhe e ripërtërirë urbane, e përfshirë në realitetin e 
zhvillimeve të ardhshme rajonale në veri të Shqipërisë, një qytet i ripërtërirë ekonomikisht, që 
mbështetet në shfrytëzimin e qëndrueshëm të burimeve natyrore dhe potencialeve pyjore dhe në 
turizmin malor“ Fushë – Arrëzi, si një Bashki me burime njerëzore të kualifikuara, si në nivelin e 
administratës vendore ashtu edhe në strukturat e sipërmarrjes së biznesit, kulturës, sportit dhe 
arsimit, që nxisin krijimin e një klime të favorëshme për biznesin vendas dhe të huaj dhe mundësitë 
për punësim në rritje të qëndrueshme të të ardhurave për banorët“ 

 

Zhvillimi ekonomik i Bashkisë Fushë-Arrëz bazohet kryesisht në sektorët e bujqësisë, blegtorisë 
dhe pylltarisë, duke shfrytëzuar burimet natyrore të zonës malore dhe tokat bujqësore. Energjia 
hidroelektrike, falë HEC-it të Fushë-Arrëzit dhe resurseve ujore të zonës, përbën një burim të 
rëndësishëm ekonomik. Bashkia gjithashtu ka potencial për zhvillim të turizmit natyror dhe malor, 
duke nxitur vizitat në zonat e Alpeve Shqiptare dhe peizazhet e pasura natyrore. Përmes nxitjes së 
sipërmarrjes lokale dhe investimeve të qëndrueshme, Bashkia synon të krijojë mundësi për rritje 
ekonomike gjithëpërfshirëse dhe përmirësim të cilësisë së jetës së komunitetit lokal. 
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Të Dhënat e Përgjithshme të Bashkisë 
 

Popullsia e Bashkisë Fushë Arrëz në periudhën 2021–2026 ka shënuar një rënie të ndjeshme, si 
pasojë e migrimit të brendshëm dhe emigracionit të jashtëm, veçanërisht të të rinjve. Ky trend 
shoqërohet me lindshmëri të ulët dhe rritje të moshës mesatare të banorëve, duke reflektuar 
procesin e plakjes demografike. Në zonat rurale tkurrja e popullsisë është edhe më e theksuar, 
ndërsa në qendrat urbane shënohet një përqendrim relativisht më i madh i banorëve. Në vitin 2026 
numri i përgjithshëm i popullsisë është dukshëm më i ulët krahasuar me vitin 2021, duke e bërë 
evident sfidën e qëndrueshmërisë demografike në territorin e bashkisë. 
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Kategoria: Shërbimet 

Monitorimi i performancës së shërbimeve është një funksion thelbësor për të siguruar cilësinë, 
qasjen dhe efektivitetin e shërbimeve që ofrohen nga njësitë e vetëqeverisjes vendore. Ky proces 
ndihmon në vlerësimin e mënyrës se si bashkia përmbush përgjegjësitë e saj ndaj qytetarëve, duke 
u bazuar në parimet e transparencës, llogaridhënies dhe përmirësimit të vazhdueshëm. 

Përpara shfaqjes së treguesve të një raporti performance, është e rëndësishme të theksohet se 
monitorimi i shërbimeve nuk kufizohet vetëm në matjen e rezultateve, por përfshin edhe analizën 
e burimeve të përdorura, procedurave të ndjekura dhe ndikimit real që shërbimet kanë tek 
komuniteti. 

Kjo kategori mbulon disa fusha të rëndësishme të ofrimit të shërbimeve vendore, të cilat lidhen 
me cilësinë, efikasitetin dhe kënaqësinë e qytetarëve. Vlerësimi i tyre mundëson identifikimin e 
pikave të forta, sfidave dhe hapësirave për përmirësim në menaxhimin e shërbimeve publike. 

Treguesit që përfshihen në këtë kategori do të ndihmojnë në kuptimin e performancës së bashkive 
në ofrimin e shërbimeve dhe do të shërbejnë si bazë për vendimmarrje më të informuar dhe 
orientim drejt rezultateve më të mira për qytetarët. 
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Arsimi bazë përfshirë arsimin parashkollor 

 Arsimi parashkollor u transferua në vitin 2016. Ligji 139/2015, i ndryshuar përcakton se 
bashkitë janë përgjegjëse kryesisht për ndërtimin, rehabilitimin dhe mirëmbajtjen e ndërtesave 
për arsimin parauniversitar, përveç shkollave profesionale, si dhe për administrimin dhe 
rregullimin e arsimit parashkollor publik, kopshtet. Shumë aspekte të këtij shërbimi trajtohen 
në bashkëpunim me qeverinë qendrore.   Ky funksion nuk është financuar mjaftueshëm, duke 
ndikuar në cilësinë dhe disponueshmërinë e arsimit.  Gjendja e shërbimit arsimor në Shqipëri 
u vlerësua duke përdorur tre tregues kryesorë: normat e regjistrimit të arsimit parashkollor për 
fëmijët deri në 6 vjeç, niveli i mirëmbajtjes së objekteve arsimore, dhe raporti fëmijë-mësues. 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Mësimi në klasat e arsimit 
parashkollor zhvillohet sipas 
standardit kombëtar 

Numri mesatar i fëmijëve për një punonjës 
mësimor në arsimin parashkollor 6.1 4.81 6.1 3.57 5 5 

Mësimi në klasat e arsimit bazë 
zhvillohet sipas standardit 
kombëtar 

Numri mesatar i nxënësve për çdo punonjës 
mësimor 5.18 4.96 5.23 4.01 3.68 3.68 

Mësimi në klasat e arsimit bazë 
zhvillohet sipas standardit 
kombëtar 

Numri mesatar i nxënësve të arsimit bazë në një 
klasë 2.5 2.52 2.5 1.78 1.63 1.63 

Rritja e frekuentimit të sistemit 
parashkollor 

Raporti në % i numrit të fëmijëve që frekuentojnë 
sistemin parashkollor kundrejt numrit total të 
fëmijëve 3 - 6 vjeç 

256 240.48 256 150 210 210 

Mësimi në klasat e arsimit bazë 
zhvillohet sipas standardit 
kombëtar 

Numri mesatar i nxënësve të arsimit bazë në një 
klasë 2.5 2.52 2.5 1.78 1.63 1.63 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Numri i fëmijëve të regjistruar në sistemin 
parashkollor numër 128 101 128 75 105 105 

Klasa në sistemin parashkollor numër 10 10 10 10 10 10 
Nxënës të regjistruar në arsimin 9-vjeçar numër 539 511 539 385 353 353 
Klasa në sistemin e arsimit bazë numër 216 203 216 216 216 216 
Numri i mësuesve në sistemin e arsimit 
parashkollor numër 21 21 21 21 21 21 

Numri i mësuesve në sistemin e arsimit bazë numër 104 103 103 96 96 96 
Numri i fëmijëve të moshës 3 - 6 vjeç rezident 
në territorin e bashkisë numër 50 42 50 50 50 50 

Numri total i godinave të kopshteve numër 5 5 5 5 5 5 
Shpenzimet e programit në lekë lekë 34244000 35434080 37589000 39135000 60590674 67820000 
Ndërtesa funksionale të arsimit bazë dhe 
parashkollor numër 1 1 1 25 25 25 

Staf mbështetës në arsimin bazë numër 6 6 6 8 8 8 
Staf mbështetës në arsimin parashkollor numër 14 14 14 28 28 28 
Numri i kopshteve me drekë numër 1 1 1 1 1 1 
Objekte te arsimit baze dhe parashkollor qe 
plotesojne standardin ligjor te kushteve te 
sigurise dhe shendetit (kushte higjeno-sanitare 
dhe ngrohje etj 

numër 4 4 4 1 2 2 
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Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 18 18 18 20 20 20 
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Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Numri i fëmijëve të regjistruar në sistemin parashkollor 
 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz tregojnë një variacion në numrin e fëmijëve të regjistruar në 
sistemin parashkollor ndërmjet viteve 2021 dhe 2026. Në vitin 2021, numri i fëmijëve të regjistruar 
ishte 128, duke shënuar një fillim relativisht të lartë. Në 2022, pati një rënie të ndjeshme dhe numri 
zbriti në 101. Viti 2023 regjistroi një rikthim në numrin fillestar të 2021, duke arritur sërish 128 
fëmijë. Vitin pasues, 2024, numri ra ndjeshëm në 75, duke përfaqësuar pikën më të ulët në 
periudhën e dhënë. Ndërkohë, për vitin 2025, numri u rrit përsëri në 105, duke shfaqur një tendencë 
rikuperimi. Ky numër mbeti i qëndrueshëm edhe në 2026, me përsëri 105 fëmijë të regjistruar. 
Këto luhatje mund të reflektojnë ndryshime demografike, sociale ose ekonomike që ndikojnë në 
zgjedhjen e prindërve për regjistrimin e fëmijëve të tyre. Dinamika e këtij regjistrimi ofron një 
perspektivë kuptimplotë për planifikimin e burimeve dhe shërbimeve të bashkisë Fushë Arrëz. 
Interpretimi tregon nevojën për monitorim të vazhdueshëm për të adresuar dhe parashikuar 
ndryshimet e mundshme në këtë sektor. 
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 Nxënës të regjistruar në arsimin 9-vjeçar 
 

Të dhënat tregojnë numrin e nxënësve të regjistruar në arsimin 9-vjeçar në Bashkinë Fushë Arrëz 
gjatë viteve 2021-2026. Në vitin 2021, numri i nxënësve ishte 539, duke treguar një bazë të fortë 
fillestare. 2022 shfaqi një rënie të lehtë në 511 nxënës. Megjithëse në 2023, numri i nxënësve u 
rikthye përsëri në 539, duke sugjeruar një rikuperim të mundshëm. Megjithatë, në 2024, numri u 
ul drastikisht në 385 nxënës, një rënie e theksuar. Numri ra më tej në 353 nxënës në vitin 2025 dhe 
mbeti konstant në 353 për vitin 2026. Kjo prirje e përgjithshme rënëse pas 2023 tregon sfida 
potenciale për shkollat në Fushë Arrëz. Mundësitë për këtë rënie përfshijnë emigracionin, 
zhvillimet demografike, apo faktet socio-ekonomike. Ndryshimet në numrin e nxënësve sugjerojnë 
nevojën për një analizë më të thelluar politike dhe sociale. Për të përballuar këtë sfidë, do të ishte 
e rëndësishme që bashkia të identifikojë faktorët dhe të zhvillojë strategji për mbajtjen dhe rritjen 
e regjistrimeve. 

 

 

 

 

 Numri i mësuesve në sistemin e arsimit parashkollor 
 

Të dhënat për numrin e mësuesve në sistemin e arsimit parashkollor në Bashkinë Fushë Arrëz 
tregojnë një trend të qëndrueshëm përgjatë viteve. Në 2021, numri i mësuesve ishte 21. I njëjti 
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numër, 21, është regjistruar edhe për vitet 2022, 2023, 2024, 2025, dhe 2026. Ky stabilitet në 
numër tregon se nuk ka pasur ndryshime në politikat e stafit mësimor ose kërkesën për 
mësimdhënie në këtë sektor specifik. Arsyeja për këtë qëndrueshmëri mund të jetë një 
mosndryshim në popullsinë e fëmijëve në moshën parashkollore në këtë zonë. Gjithashtu, këto të 
dhëna sugjerojnë që struktura ekzistuese e mësimdhënies në arsimin parashkollor është e 
mjaftueshme për të përmbushur nevojat aktuale. Numri konstant mund të jetë një tregues i 
qëndrueshmërisë së sistemit arsimor në nivel lokal. Ndryshimet potenciale në të ardhmen mund të 
nxiten nga faktorë si migrimi apo ndryshime demografike. Kjo konstante numerike siguron një 
bazë të fortë për planifikim të mëtejshëm strategjik arsimor. Ai reflekton gjithashtu një ekuilibër 
mes kërkesës për mësimdhënie dhe kapaciteteve ekzistuese të mësuesve në bashki. 

 

 

 

 

 Shpenzimet e programit në lekë 
 

Të dhënat e shpenzimeve të programit për bashkinë Fushë-Arrëz tregojnë një trend të qartë rritës 
gjatë viteve të fundit. Në vitin 2021, shpenzimet ishin 34,244,000 lekë, të cilat u rritën në 
35,434,080 lekë në 2022. Në 2023, shpenzimet vazhduan të rriteshin, duke arritur në 37,589,000 
lekë. Një rritje më e dukshme vërehet në 2024, ku shpenzimet u regjistruan në 39,135,000 lekë. 
Ky trend rritës vazhdoi në 2025, me shpenzime që arritën 60,590,674 lekë, një rritje e 
konsiderueshme krahasuar me vitet e mëparshme. Në 2026, shpenzimet u rritën më tej, duke arritur 
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vlerën e 67,820,000 lekëve. Kjo paraqet një rritje të vazhdueshme të buxhetit të shpenzimeve nga 
viti në vit, duke reflektuar ndoshta përmirësimin e shërbimeve ose investimeve lokale. Kjo rritje 
mund të jetë si rezultat i zgjerimit të kapaciteteve të shërbimeve dhe nevojave të bashkisë. 
Pozitivisht, kjo tregon një angazhim për të përmirësuar cilësinë e jetesës dhe ofrimin e shërbimeve 
në bashkinë Fushë-Arrëz. Analiza e këtyre shpenzimeve është e rëndësishme për të kuptuar si 
menaxhohen fondet publike dhe cilat janë prioritetet e zhvillimit të komunës. 
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Arsimi i mesëm i përgjithshëm 

 Bashkia është përgjegjëse për ndërtimin, rehabilitimin dhe mirëmbajtjen e institucioneve dhe 
ndërtesave tw arsimit të mesëm të përgjithshëm, duke përjashtuar shkollat profesionale, si dhe 
shpenzimet për pagat e stafit mbështetës. Kjo përfshin gjithashtu administrimin, organizimin e 
inspektimin e shërbimeve në konvikte, për strehimin dhe ofrimin e vateve ushqimore për 
nxënësit. 

 



 
 

18 
 

Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Mësimi në klasat e arsimit të mesëm zhvillohet 
sipas  standardit kombëtar 

Numri mesatar i nxënësve për çdo 
punonjës mësimor 21.67 14.83 21.67 14.17 13.83 7.83 

Mësimi në klasat e arsimit të mesëm zhvillohet 
sipas  standardit kombëtar 

Numri mesatar i nxënësve për çdo 
punonjës mësimor 21.67 14.83 21.67 14.17 13.83 7.83 

 
 



 
 

19 
 

Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Nxënës të regjistruar në sistemin e arsimit të mesëm numër 130 89 130 85 83 47 
Klasa në sistemin e arsimit të mesëm numër 6 6 6 6 6 6 
Numri i nxënësve që përfundojnë sistemin e arsimit bazë (9 vjeçar) numër 65 56 64 34 47 50 
Ndërtesa funksionale të arsimit të mesëm numër 2 2 2 2 2 2 
Staf mbështetës në sistemin e arsimit të mesëm numër 8 8 8 8 8 8 
Objekte te arsimit të mesëm qe plotesojne standardin ligjor te kushteve te 
sigurise dhe shendetit (kushte higjeno-sanitare dhe ngrohje etj numër 2 2 2 1 1 1 

 
 
 



 
 

20 
 

Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Nxënës të regjistruar në sistemin e arsimit të mesëm 
 

Nga të dhënat e paraqitura për bashkinë Fushë Arrëz, vihet re një trend interesant në numrin e 
nxënësve të regjistruar në sistemin e arsimit të mesëm gjatë periudhës 2021-2026. Në vitin 2021, 
numri i nxënësve të regjistruar ishte 130. Të njëjtën vlerë, 130, e mbante edhe viti 2023. 
Megjithatë, në 2022, ka një rënie të konsiderueshme të regjistrimeve në 89 nxënës. Ndërsa për 
vitin 2024, numri i nxënësve të regjistruar pakësohet më tej, duke arritur në 85. Ky trend vazhdon 
me një rënie të mëtejshme në 2025 me 83 nxënës. Për vitin 2026, numri i nxënësve bie në një 
minimum prej 47. Dhe në vitin 2023, numri i regjistrimeve rikthehet në 130, një ndryshim që mund 
sugjerojë një përmirësim të kushteve ose një faktor motivues për rritjen e regjistrimeve. Rënia e 
ndjeshme në vitet në vazhdim mund të jetë shkaktuar nga faktorë të jashtëm si emigracioni ose 
ndryshime në strukturën demografike. Këto të dhëna janë të rëndësishme për planifikimin e 
resurseve dhe politikave arsimore në këtë bashki. 
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Menaxhimi i infrastrukturës së ujitjes dhe kullimit 

 Shërbimi i ujitje-kullimit përfshin mirëmbajtjen e kanaleve dytësore dhe tretësore u transferua 
bashkive në vitin 2016. Gjatë këtyre viteve është synuar përmirësimi i këtij shërbimi duke 
investuar në mirëmbajtjen e kësaj infrastrukture, për të ardhur në ndihmë të fermerëve dhe 
ekonomive vendore.  Bashkia është përgjegjëse për ndërtimin ose organizimin e sistemeve të 
kontrollit të përmbytjeve, sistemeve të ujitjes dhe kullimit, si dhe administrimin, shfrytëzimin 
dhe mirëmbajtjen e infrastrukturës së ujitjes dhe kullimit. 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Përmirësimi i rrjetit 
ujitës 

Km kanal vaditës të pastruar kundrejt rrjetit total të kanaleve 
ujitëse në pronësi të bashkisë (në %) 54.71 52.94 54.71 58.82 58.82 58.82 

Përmirësimi i rrjetit 
ujitës 

Km kanal vaditës të pastruar kundrejt rrjetit total të kanaleve 
ujitëse në pronësi të bashkisë (në %) 54.71 52.94 54.71 58.82 58.82 58.82 
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Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një kuptim 
më të lehtë dhe vizual. 

 
 

• Përmirësimi i rrjetit ujitës 
 

Km kanal vaditës të pastruar kundrejt rrjetit total të kanaleve ujitëse në pronësi të bashkisë (në %) 

Të dhënat për bashkinë Fushë Arrëz tregojnë nivelin e pastrimit të kanaleve vaditëse si përqindje 
në raport me rrjetin total të kanaleve ujitëse në pronësi të bashkisë. Në vitin 2021, përqindja e 
kanaleve të pastruara ishte 54.71%. Për vitin 2022, kjo përqindje ra paksa në 52.94%. Megjithatë, 
në 2023, niveli u rikthye në 54.71%, duke treguar një përmirësim nga viti i mëparshëm. Në 2024, 
ka një rritje të konsiderueshme në 58.82%, e cila përsëritet edhe në 2025 dhe 2026. Kjo tregon një 
stabilizim dhe një përpjekje të qëndrueshme për të mbajtur një standard më të lartë të mirëmbajtjes 
së kanaleve vaditëse. Përmirësimi pas 2023 mund të jetë rezultat i politikave më të mira të 
mirëmbajtjes dhe investimit në infrastrukturë. Rritja dhe stabilizimi i përqindjeve në 2024, 2025, 
dhe 2026 mund të reflektuar sipërmarrje të suksesshme në menaxhimin e ujorit në bashki. Këto të 
dhëna sugjerojnë se bashkia Fushë Arrëz mund të jetë në rrugën e duhur për të mbajtur një standard 
të lartë të efikasitetit të sistemit të ujitjes. 
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• Përmirësimi i rrjetit ujitës 
 

Km kanal vaditës të pastruar kundrejt rrjetit total të kanaleve ujitëse në pronësi të bashkisë (në %) 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz përqëndrohen në përqindjen e kanaleve vaditëse të pastruara në 
raport me rrjetin total në pronësi të bashkisë për vitet nga 2021 deri në 2026. Në vitin 2021, kjo 
përqindje ishte 54.71%, tregues që ngeli konstant edhe në vitin 2023. Në vitin 2022, pati një rënie 
të lehtë në 52.94%, e cila tregon një ulje në efektivitetin apo përpjekjet për mirëmbajtjen e rrjetit 
të kanaleve. Duke filluar nga viti 2024, u regjistrua një rritje e ndjeshme në 58.82%, një nivel që 
është ruajtur po ashtu në vitet 2025 dhe 2026. Kjo rritje nga 2023 në 2024 tregon për një 
përmirësim të dukshëm në menaxhimin apo implementimin e strategjive për pastrimin e kanaleve 
vaditëse. Pavarësisht uljes në 2022, trendi përgjithësisht është në rritje nga 2024 e tutje. Tre vitet 
e fundit të dhëna tregojnë për një stabilizim të përpjekjeve në largimin e pengesave në rrjetin 
vaditës. Ky stabilizim mund të pasqyrojë përmirësime në eficiencën operacionale ose investime të 
reja në infrastrukture. Për periudhën 2021-2026, synimi duket se ka qenë të arrijë dhe mbajë 
përqindjen më të lartë të mundshme të kanaleve të pastruara. 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Rrjet ujitës në pronësi të bashkisë në total në km km 17 17 17 17 17 17 
Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 1 1 1 1 1 1 
Rezervuarë funksionksionalë numër 1 1 1 1 1 1 
Shpenzime për pastrim dhe mirëmbajtjen e sistemit 
ujitës dhe kullues në lekë lekë 1766016 1908470 1928000 1928000 1928000 1928000 

Rrjet ujitës dhe kullues në pronësi të bashkisë në 
total në km km 9.3 9 9.3 10 10 10 

Sipërfaqe e tokës e kultivuar në përqindje në përqindje 78 78 78 78 78 78 
Numri i familjeve fermere që përfitojnë nga 
shërbimi i ujitjes dhe kullimit numër 3820 3820 3820 3820 3820 3820 

Rrjet ujitës i mirëmbajtur/pastruar në km km 9.3 9 9.3 10 10 10 
Sipërfaqe e tokës bujqësore e mbuluar me sistem 
ujitës (në ha) ha 980 980 980 2321 2321 2321 

Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 1 1 1 1 1 1 
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Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Numri i familjeve fermere që përfitojnë nga shërbimi i ujitjes dhe kullimit 
 

Të dhënat për bashkinë Fushë-Arrëz tregojnë një qëndrueshmëri në numrin e familjeve fermere që 
përfitojnë nga shërbimi i ujitjes dhe kullimit. Në vitin 2021, numri i familjeve që përfitojnë ishte 
3,820. Ky numër ka mbetur konstant në vitet pasardhëse, duke përfshirë 2022, 2023, 2024, 2025, 
dhe 2026, me gjithashtu 3,820 familje. Një qëndrueshmëri e tillë tregon se shërbimet e ujitjes dhe 
kullimit janë të konsoliduara dhe ndoshta nuk ka pasur nevojë apo kërkesë për zgjerim. Ruajtja e 
këtij numri sugjeron stabilitet në infrastrukturën e menaxhimit të ujit. Ndryshimi minimal mund të 
nënkuptojë se politika dhe investimet në këtë sektor kanë qenë të mjaftueshme për nevojat aktuale. 
Megjithatë, ky stabilitet mund të ngrejë pyetje për mungesën e rritjes ekonomike ose të popullsisë 
në këtë sektor. Për të ardhmen, mundësia për rritje ose përmirësim të shërbimeve mund të jetë një 
fushë e rëndësishme për planifikim strategjik. Këto të dhëna janë të rëndësishme për të monitoruar 
dhe vlerësuar efektivitetin e shërbimeve publike lokale. 
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 Rrjet ujitës i mirëmbajtur/pastruar në km 
 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për rrjetin ujitës të mirëmbajtur/pastruar në kilometra tregojnë 
një ecuri të qëndrueshme nga viti 2021 deri në 2026. Në vitin 2021, rrjeti ujitës i mirëmbajtur 
arrinte në 9.3 km. Në vitin 2022, pati një ulje të lehtë në 9 km, duke treguar një rënie prej 0.3 km. 
Viti 2023 shënoi një rikthim në vlerën fillestare prej 9.3 km. Duke filluar nga viti 2024 e deri në 
2026, rrjeti i mirëmbajtur u rrit në 10 km. Kjo tregon një përmirësim dhe stabilitet për këtë 
periudhë prej 3 vitesh. Kjo rritje prej 0.7 km nga vlerat e ulëta të mëparshme tregon angazhimin e 
bashkisë për përmirësimin e infrastrukturës ujitëse. Ruajtja e kësaj sasie kilometrash deri në 2026 
sugjeron një planifikim të kujdesshëm dhe eficient të mirëmbajtjes. Këto ndryshime të vogla në 
shifra reflektojnë përhapje të qëndrueshme në rrjetin ujitës dhe përkushtim për t'i ofruar 
komunitetit një infrastrukturë të qëndrueshme ujore. 
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Administrimi i pyjeve dhe kullotave 

 Pas zbatimit të Reformës Administrative-Territoriale, bashkive në Shqipëri iu ngarkua 
përgjegjësia për menaxhimin dhe administrimin e pyjeve dhe kullotave, përjashtuar zonat e 
mbrojtura. Ky ndryshim synon forcimin e rolit të qeverisjes vendore në menaxhimin e burimeve 
natyrore, rritjen e përgjegjshmërisë, si dhe afrim më të madh të shërbimeve pranë komuniteteve. 
Përmes këtij procesi, bashkitë marrin një rol të drejtpërdrejtë në ruajtjen, përdorimin e 
qëndrueshëm dhe zhvillimin e këtyre pasurive natyrore, duke ndikuar pozitivisht në mirëqenien 
ekonomike dhe sociale të banorëve.  Bashkia është përgjegjëse për sigurimin e administrimit e 
shërbimeve pyjore, administrimin e fondit pyjor dhe kullosor, shfrytëzimin e racionalizuar të 
rezervave pyjore dhe kullosore, konservimin dhe zgjerimin e tyre. Bashkia siguron mikëqyrjen 
dhe disiplinimin e operacioneve pyjore, dhënien e liçencave për prerje pemësh, ripyllëzime, 
kontrolle të dëmtuesve dhe sëmundjeve si dhe ofrimin e shërbimeve për operatorët pyjorë. 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Rritja e inspektimit të fondit pyjor 
dhe kullosor 

Numri i kontrolleve dhe inspektimeve për 1000 ha 
pyje dhe kullota 0.25 0.25 0.25 3.57 3.85 4.26 

Rritja e monitorimit të fondit pyjor 
dhe kullosor Numri i punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota 0.29 0.39 0.39 0.69 0.75 0.75 

Rritja e monitorimit të fondit pyjor 
dhe kullosor Numri i punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota 0.29 0.39 0.39 0.69 0.75 0.75 
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Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një kuptim 
më të lehtë dhe vizual. 

 
 

• Rritja e inspektimit të fondit pyjor dhe kullosor 
 

Numri i kontrolleve dhe inspektimeve për 1000 ha pyje dhe kullota 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për numrin e kontrolleve dhe inspektimeve për 1000 ha pyje 
dhe kullota shfaqin një trend të rëndësishëm në disa vite të fundit. Gjatë viteve 2021, 2022, dhe 
2023, numri i kontrolleve mbeti konstant në 0.25. Ky stabilitet i ulet të kontrollëve tregon një 
perqasje të reduktuar ndaj monitorimit në këto vite fillestare. Megjithatë, në vitin 2024, ka një 
rritje të shquar të kësaj vlere në 3.57, duke treguar një përqëndrim më të madh në mbikëqyrjen e 
pyjeve dhe kullotave. Viti 2025 vazhdon këtë trend rritje duke arritur në 3.85, ndërsa 2026 shënon 
një përmirësim më të tejshëm duke arritur në 4.26. Ky përmirësim i ndjeshëm në tre vitet e fundit 
tregon për një angazhim më të madh të bashkisë në ruajtjen dhe menaxhimin efektiv të burimeve 
natyrore. Rritja e kontrolleve dhe inspektimeve pasqyron një ndërgjegjësim dhe përkushtim më të 
madh të institucioneve lokale për ruajtjen e mjedisit. Trendi përgjithësisht pozitivo ka të ngjarë të 
sjellë përmirësime në menaxhimin e burimeve natyrore të zonës. 
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• Rritja e monitorimit të fondit pyjor dhe kullosor 
 

Numri i punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota 

Nga të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për numrin e punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota vihet 
re një ndryshim i qartë gjatë viteve 2021-2026. Në vitin 2021, ky numër ishte vetëm 0.29. Gjatë 
vitit 2022, numri u rrit në 0.39 dhe mbeti i njëjtë edhe në 2023. Një rritje e ndjeshme u vu re në 
vitin 2024 kur ky tregues arriti vlerën 0.69. Në vitet pasuese, 2025 dhe 2026, numri vazhdoi të 
rritet duke arritur në 0.75. Ky trend tregon një përpjekje nga bashkia për të intensifikuar 
menaxhimin dhe mbikëqyrjen e pyjeve dhe kullotave. Përmirësimi mund të reflektojë investime 
të reja ose shtim të burimeve njerëzore për mbrojtjen mjedisore. Të dhënat gjithashtu sugjerojnë 
një politikë më të rreptë dhe të qëndrueshme ndaj menaxhimit të burimeve natyrore. Këto 
ndryshime mund të jenë rezultat i strategjive të reja për të avancuar zhvillimin e qëndrueshëm të 
bashkisë. Kjo rritje në numrin e punonjësve reflekton një ndërgjegjësim dhe angazhim më të madh 
për ruajtjen e mjedisit. 
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• Rritja e monitorimit të fondit pyjor dhe kullosor 
 

Numri i punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota 

Të dhënat për numrin e punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota në Bashkinë Fushë Arrëz tregojnë 
një rritje graduale gjatë viteve. Në 2021, ishte 0.29 punonjës për 1000 ha, vlera më e ulët në këtë 
periudhë kohore. Kjo shifër u rrit ndjeshëm në 2022, duke arritur 0.39 dhe mbeti e pandryshuar në 
2023. Në 2024, pati një rritje të mëtejshme në 0.69, duke reflektuar një angazhim më të lartë në 
menaxhimin e pyjeve dhe kullotave. Vitin që pasoi, pra 2025, numri u rrit në 0.75, duke treguar 
një përmirësim të vazhdueshëm. Vlera e mbetur konstante në 0.75 në 2026 sugjeron një stabilizim 
të burimeve të alokuara për këtë sektor. Këto të dhëna tregojnë një tendencë në rritje të angazhimit 
të burimeve njerëzore në menaxhimin e pyjeve dhe kullotave. Kjo rritje mund të reflektojë 
investime më të mëdha ose një fokus më i madh mbi ruajtjen mjedisore. Vlera më e lartë në vitet 
e fundit sugjeron përmirësim në politikat e menaxhimit të pyjeve dhe kullotave në këtë bashki. 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Sipërfaqe totale e fondit pyjor dhe kullosor (në ha) ha 51300 51300 51300 49304.24 49304.24 49304.24 
Kontrolle dhe inspektime të fondit pyjor dhe kullosor numër 13 13 13 176 190 210 
Numri i punonjësve për menaxhimin pyjeve dhe 
kullotave numër 15 20 20 34 37 37 
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Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Kontrolle dhe inspektime të fondit pyjor dhe kullosor 
 

Bashkia Fushë Arrëz ka kryer kontrolle dhe inspektime të fondit pyjor dhe kullosor gjatë disa 
viteve, duke treguar një trend interesant. Në vitin 2021, janë realizuar vetëm 13 kontrolle, një 
numër i njëjtë me vitin 2022 dhe 2023. Kjo qëndrueshmëri në nivele të ulëta nuk tregon ndonjë 
përpjekje të dukshme për rritjen e aktivitetit të inspektimeve gjatë këtyre viteve. Megjithatë, në 
2024, ka një rritje të ndjeshme të kontrolleve, duke arritur në 176, e cila shënon një ndryshim të 
rëndësishëm në strategjinë e bashkisë. Në 2025, numri vazhdon të rritet në 190, tregues i një 
angazhimi të shtuar për mbikëqyrjen dhe menaxhimin e qëndrueshëm të këtyre burimeve. Në 2026, 
aktiviteti arrin një kulm prej 210 kontrolle, duke shënuar përpjekjet më intensive gjatë periudhës 
së dhënë. Ky trend sugjeron një përqendrim të shtuar të bashkisë në menaxhimin efektiv të fondit 
pyjor dhe kullosor në vitet e fundit. Përmirësimi i cilësisë së menaxhimit mund të jetë rezultat i 
ndërgjegjësimit më të lartë për çështjet mjedisore ose nevojës për të kontrolluar më mirë këto 
burime natyrore. Kjo rritje e inspektimeve mund të gjenerojë të dhëna të vlefshme për mbrojtjen e 
mjedisit dhe përdorimin e përgjegjshëm të burimeve. 
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Mbrojtja nga zjarri dhe mbrojtja civile 

 Funksioni i menaxhimit të shërbimit të Mbrojtjes nga Zjarri dhe Shpëtimi iu transferua Njësive 
të Vetëqeverisjes Vendore në vitin 2016. Në kuadër të Reformës Administrative-Territoriale, deri 
në fund të vitit 2018 u ngritën stacionet zjarrfikëse në çdo bashki, secili me një strukturë 
minimale prej 14 punonjësish. Analiza e këtij shërbimi mbështetet kryesisht në dy tregues 
kryesorë: numrin e zjarrfikësve për çdo 1.500 banorë dhe numrin e automjeteve zjarrfikëse për 
çdo 10.000 banorë. Në nivel kombëtar, raporti aktual është afërsisht një zjarrfikës për 1.500 
banorë. Një tendencë e ngjashme vërehet edhe në aspektin e mjeteve zjarrfikëse, ku 
disponueshmëria e tyre bie në raport me rritjen e madhësisë së bashkive. Bashkia është 
përgjegjëse për të siguruar funksionimin e njësive zjarrfikëse dhe shërbimeve të tjera të 
parandalimit dhe mbrojtjes kundër zjarrit, shërbimet e mbrojtjes civile, si shpëtimet malore, 
vrojtimi i plazheve, evakuimi i zonave të përmbytura etj, si dhe rritjen e kapaciteteve të 
punonjësve dhe ndërgjegjësimit në komunitet përmes programeve trajnuese të parandalimit dhe 
mbrojtjes kundër zjarrit. 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Efiçienca buxhetore 
në ofrimin e 
shërbimit MZSH 

Total shpenzime për MZSH 
kundrejt totalit të rasteve të 
menaxhuara në lekë 

985473.68 2229361 1053138.81 645615.9 2088521.35 2155752.2 

Rritja e kapaciteteve 
të punonjësve 
zjarrfikës 

Zjarrfikës të trajnuar/zjarrfikës 
total (në %) 100 100 100 100 100 100 

Numri i banorëve për 
zjarrfikës 

Raporti i numrit të banorëve 
ndaj numrit të zjarrfikësve 
(banorë për 1 zjarrfikës) 

847.29 697.76 697.76 563.11 563.16 578.95 

Rritja e kapaciteteve 
të punonjësve 
zjarrfikës 

Zjarrfikës të trajnuar/zjarrfikës 
total (në %) 100 100 100 100 100 100 

Numri i banorëve për 
zjarrfikës 

Raporti i numrit të banorëve 
ndaj numrit të zjarrfikësve 
(banorë për 1 zjarrfikës) 

847.29 697.76 697.76 563.11 563.16 578.95 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Numri i strukturave të emergjencave civile numër 2 2 3 3 3 3 
Zjarrëfikës në dispozicion numër 14 17 17 19 19 19 
Punonjës të mbrojtjes nga zjarri dhe shpëtimi numër 14 14 14 17 17 17 
Numri i stacioneve MSZH numër 1 1 1 1 1 1 
Total shpenzime për mzsh (në lekë) lekë 18724000 20064249 16850221 18722861 35504863 32336283 
Koha e daljes nga stacioni (në sekonda) 
(mesatarja ditën dhe natën) në sekonda 240 190 180 180 180 180 

Numri i automjeteve në funksion të mbrojtjes 
nga zjarri dhe shpëtimi numër 2 4 4 4 4 4 

Numri i makinave zjarrfikëse në punë numër 2 3 3 3 3 3 
Sipërfaqja gjithësej e bashkisë km2 540.42 540 540.42 540.42 540.42 540.42 
Raste të menaxhuara për shuarjen e zjarrit 
dhe shpëtimit nga MZSH numër 19 9 16 29 17 15 

Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 14 17 17 19 19 19 
Inspektime tek të tretët numër 7 4 7 9 11 17 
Koha e daljes nga stacioni (në sekonda) 
(mesatarja ditën dhe natën) në sekonda 240 190 180 180 180 180 

Zjarrfikës të trajnuar numër 14 17 17 19 19 19 
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Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Total shpenzime për mzsh (në lekë) 
 

Shpenzimet totale për MZSH në bashkinë Fushë Arrëz tregojnë një trend të ndryshueshëm përgjatë 
viteve 2021 deri në 2026. Në 2021, buxheti ishte 18,724,000 lekë, duke treguar një angazhim 
fillestar për vitin. 2022 pa një rritje të lehtë në shpenzime, duke arritur në 20,064,249 lekë, që 
sugjeron një përpjekje për të adresuar nevoja të shtuara ose përmirësime. Megjithatë, në 2023, ka 
pasur një ulje të konsiderueshme, me shpenzimet që ishin vetëm 16,850,221 lekë, duke treguar një 
reduktim të mundshëm të aktiviteteve ose eficiencë më të mirë në shpenzime. Kthimi në 2024 me 
një buxhet afërsisht të njëjtë me 2021, në 18,722,861 lekë, tregon stabilitet në planifikim ose 
shpenzime konsistente për këtë periudhë. Një rritje e madhe ndodhi në 2025, ku shpenzimet u 
dyfishuan në 35,504,863 lekë, duke sugjeruar projekte të mëdha ose investime të rëndësishme në 
infrastrukturë ose shërbime MZSH. Pas kësaj, 2026 shfaqi një lehtësim në shpenzime me 
32,336,283 lekë, që tregon përfundime projektesh ose një nivelizim të shpenzimeve pas rritjes së 
madhe të vitit të kaluar. Ky model sugjeron një tendencë të rritjes dhe rishikimit të rregullt të 
nevojave për shpenzime në bazë të projekteve të mëdha ose ndryshimeve strukturore. Kombinimi 
i rritjeve dhe uljeve tregon një qasje fleksibile ndaj menaxhimit të buxhetit në këtë bashki për të 
adaptohet në nevojat e ndryshme vjetore. Vitet 2025 dhe 2026 janë më domethënëse për shkak të 
angazhimeve financiare shumë të ndryshme nga vitet e mëparshme. 
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 Raste të menaxhuara për shuarjen e zjarrit dhe shpëtimit nga MZSH 
 

Nga të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për rastet e menaxhuara nga Mbrojtja Zjarrfikëse dhe 
Shpëtimi (MZSH), vihet re një variacion në numrin e rasteve gjatë viteve 2021-2026. Në vitin 
2021 janë raportuar 19 raste, duke pasur një numër relativisht të lartë krahasuar me vitet në vijim. 
Në vitin 2022 ka një ulje të ndjeshme me vetëm 9 raste të menaxhuara. Megjithatë, viti 2024 
shënon një rritje të konsiderueshme me 29 raste, që është edhe numri më i lartë përgjatë gjithë 
periudhës së shqyrtuar. Një rënie vërehet në 2025 me 17 raste, duke përfaqësuar një stabilizim 
krahasuar me vitin 2024. Viti 2026 sjell një ulje të lehtë me 15 raste të menaxhuara. Ndërkohë, viti 
2023 regjistron 16 raste, duke treguar një tendencë të qëndrueshme përgjatë periudhës pas rritjes 
së vitit 2024. Në përgjithësi, të dhënat tregojnë se numri i rasteve të menaxhuara është dinamik 
dhe mund të ndikohet nga faktorë të ndryshëm të jashtëm. Interpretimi i këtyre të dhënave mund 
të ndihmojë në planifikimin dhe alokimin më të mirë të burimeve për MZSH në të ardhmen. 
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Menaxhimi i mbetjeve 

 Në zbatim të ligjit nr. 139/2015, i ndryshuar, bashkitë kanë detyrimin për administrim, 
mbikëqyrjen, inspektimin, organizimin ose mbështetje e sistemeve të grumbullimit, trajtimit dhe 
eliminimit të mbetjeve; mbledhjen, largimin dhe trajtimin e mbetjeve të ngurta dhe shtëpiake; 
administrimin e granteve, huave ose financimeve për të mbështetur ndërtimin, mirëmbajtjen 
ose përmirësimin e këtyre sistemeve; pastrimin e rrugëve, parqeveve etj. Ky funksion përfaqëson 
një nga përgjegjësitë më të rëndësishme të bashkisë, me ndikim të drejtpërdrejtë në mjedis dhe 
në cilësinë e jetës së qytetarëve. 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Rritja e mbulimit me 
shërbimin e menaxhimit të 
mbetjeve 

Raporti në % i popullsisë së 
mbuluar me shërbimin e 
menaxhimit të mbetjeve ndaj 
popullsisë totale të bashkisë 

51.76 51.76 51.76 57.39 59.35 58.14 

Të ardhura nga tarifat e 
shërbimit për 1 ton mbetje të 
menaxhuar (mbulimi kostos 
së shërbimit nga tarifa) 

Totali i të ardhurave nga tarifat e 
pastrimit kundrejt totalit të 
mbetjeve urbane (në ton) të 
menaxhuara nga bashkia (në Lekë 
/ Ton) 

2926.48 3378.61 6768.19 13525.64 11784.48 11794.67 

Norma e mbledhjes së tarifës 
së shërbimit 

Raporti në % i shumës totale të 
faturuar për shërbimin kundrejt 
shumës së arkëtuar nga klientët 

0.15 0.13 0.06 0.03 0.04 0.03 

Rritja e territorit të mbuluar 
me shërbimin e menaxhimit të 
mbetjeve 

Raporti në % i sipërfaqes së 
mbuluar me shërbimin e 
menaxhimit të mbetjeve kundrejt 
sipërfaqes totale të bashkisë 

2.33 2.33 2.33 2.33 2.96 3.05 

Rritja e mbulimit me 
shërbimin e menaxhimit të 
mbetjeve 

Raporti në % i popullsisë së 
mbuluar me shërbimin e 
menaxhimit të mbetjeve ndaj 
popullsisë totale të bashkisë 

51.76 51.76 51.76 57.39 59.35 58.14 
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Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një kuptim 
më të lehtë dhe vizual. 

 
 

• Rritja e territorit të mbuluar me shërbimin e menaxhimit të mbetjeve 
 

Raporti në % i sipërfaqes së mbuluar me shërbimin e menaxhimit të mbetjeve kundrejt sipërfaqes totale të 
bashkisë 

Nga të dhënat për Bashkinë Fushë Arrëz, vërehet një stabilitet në raportin e sipërfaqes së mbuluar 
me shërbimin e menaxhimit të mbetjeve për vitet fillestare të periudhës. Nga 2021 deri në 2024, 
ky raport ka mbetur konstant në 2.33%. Kjo nënkupton se në këto vite nuk ka pasur zgjerim të 
shërbimit të menaxhimit të mbetjeve në raport me sipërfaqen totale të bashkisë. Megjithatë, një 
rritje e vogël është planifikuar për vitin 2025, ku raporti pritet të arrijë në 2.96%. Ky ndryshim 
tregon një përpjekje për përmirësim të shërbimeve në këtë bashki. Nga viti 2025 deri në 2026, 
raportohet një rritje më e vogël, duke e çuar raportin në 3.05%. Kjo tendencë sugjeron një strategji 
progresive për menaxhimin e mbetjeve në këtë bashki. Motivet pas kësaj rritjeje mund të lidhen 
me zhvillimet ekonomike apo mjedisore në rajon. Në përgjithësi, rritja e planifikuar tregon një 
përmirësim të shërbimeve dhe vëmendje të shtuar ndaj mjedisit nga autoritetet lokale. Përmirësimi 
në këtë drejtim mund të kontribuojë pozitivisht në cilësinë e jetës së banorëve të bashkisë. 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Shuma totale e faturuar për shërbimin e 
menaxhimit të mbetjeve lekë 2560 2600 2600 2600 2600 2600 

Të ardhurat nga tarifa e shërbimit të mbetjeve në 
lekë lekë 1729550 1990000 4000000 7993655 7424225 7525000 

Makina infrastrukturore numër 2 2 2 2 2 2 
Sipërfaqja gjithësej e bashkisë km2 540 540 540.42 540.42 540.42 540.42 
Të ardhura nga tarifat mjedisore në vit në lekë lekë 1729550 1990000 13396000 8997497 14770941 14770941 
Sipërfaqe e mbuluar me shërbimin e menaxhimit 
të mbetjeve në km2 km2 12.57 12.57 12.57 12.57 16 16.5 

Kosha / kazanë mbeturinash të mirëmbajtur / 
dezinfektuar numër 30 30 30 45 56 58 

Kosha / kazanë të rinj numër 100  100 10 32 35 
Frekuenca e grumbullimit dhe transportimit të 
mbetjeve në zonat urbane (ditë në javë) 

ditë në 
javë 4 4 4 4 4 4 

Frekuenca e grumbullimit dhe transportimit të 
mbetjeve në zonat rurale (ditë në javë) 

ditë në 
javë 1 1 1 3 3 3 

Sasia totale e mbetjeve urbane ton 591 589 591 591 630 638 
Numri i popullsisë në bashki e mbuluar me 
shërbimin e menaxhimit të mbetjeve numër 6140 6140 6140 6140 6350 6395 

Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 11 11 11 11 11 11 
 
 



 
 

45 
 

Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Kosha / kazanë mbeturinash të mirëmbajtur / dezinfektuar 
 

Të dhënat për mirëmbajtjen dhe dezinfektimin e koshave të mbeturinave në Bashkinë Fushë-Arrëz 
tregojnë një situatë të qëndrueshme fillimisht dhe më pas një rritje të ndjeshme. Gjatë viteve 2021, 
2022 dhe 2023, numri i koshave të mirëmbajtur mbetet konstant në 30. Kjo qëndrueshmëri tregon 
për një mirëmbajtje bazë, por që nuk përmbush nevojat në rritje të komunitetit. Në vitin 2024, 
numri i koshave të mirëmbajtur rritet në 45, një shenjë e përpjekjeve shtesë për përmirësim. Rritja 
vazhdon në vitin 2025, ku numri arrin 56, duke reflektuar një përmirësim të dukshëm në shërbimet 
e pastrimit. Në vitin 2026, numri përsëri rritet pak në 58, duke treguar një qasje të vazhdueshme 
për të ruajtur pastërtinë dhe higjienën e zonës. Kjo rritje graduale tregon një angazhim të shtuar të 
bashkisë për të përmirësuar cilësinë e jetës për banorët e saj. Analiza ka pësuar një ndryshim të 
dukshëm pas vitit 2023, duke shënuar një kthesë të rëndësishme në politikat e mirëmbajtjes së 
mbeturinave. Kjo pasqyron një strategji më të fokusuar dhe investime të mundshme në 
infrastrukturë dhe shërbime publike për komunitetin e Fushë-Arrëzit. 
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 Sasia totale e mbetjeve urbane 
 

Bashkia Fushë Arrëz ka pësuar ndryshime të vogla në sasinë totale të mbetjeve urbane ndër vite. 
Në vitin 2021, sasia e mbetjeve ishte 591 tonë. Një rënie e lehtë u vu re në vitin 2022, duke shkuar 
në 589 tonë. Për vitin 2023, sasia e mbetjeve rikthehet në 591 tonë, e njëjta si në vitin 2021. 
Projekcionet për vitin 2024 tregojnë se sasia e mbetjeve do të mbetet e njëjtë, 591 tonë. Megjithatë, 
një rritje e konsiderueshme parashikohet për vitin 2025, ku sasia pritet të arrijë në 630 tonë. Për 
vitin 2026, sasia e mbetjeve urbane projektohet të rritet më tej, në 638 tonë. Rritja e vërejtur midis 
viteve 2024 dhe 2026 tregon një ndryshim drejt një menaxhimi më të mirë të mbetjeve. Analiza e 
të dhënave sugjeron nevojën për strategji të përmirësuara të menaxhimit të mbetjeve për të 
përballuar rritjen e pritshme. Në përgjithësi, këto të dhëna reflektojnë dinamika të një komuniteti 
në zhvillim që kërkon zgjidhje inovative për trajtimin e mbetjeve. 
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Përkujdesi Social 

 Sherbimi përfshin dhënien e përfitimeve në para dhe në natyrë për familjet me fëmijë, duke 
përfshirë pagesa për nëna, grante për lindje, mbështetje për kujdesin e fëmijëve dhe pagesa 
periodike ose të menjëhershme për të ndihmuar familjet në përballimin e kostove specifike, si 
ato të energjisë, ujit dhe shërbimeve sanitare. Përfshihet gjithashtu ndihma për kujdestarët e 
fëmijëve, strehimi dhe ushqimi për fëmijët dhe familjet (jetimore, familje kujdestare etj.), si dhe 
dhënia e mallrave dhe shërbimeve për familjet, të rinjtë dhe fëmijët.  Shërbimi mbulon 
gjithashtu përfitimet në para dhe natyrë për personat në rrezik për përjashtim shoqëror, 
përfshirë personat në skamje, me fitime të ulëta, imigrantët, refugjatët, viktimat e dhunës dhe 
abuzuesit e substancave, duke përfshirë kompensimin e pagave, strehimin afatshkurtër dhe 
afatgjatë, vakte ushqimi, këshillim, ndihmë për kryerjen e punëve të përditshme dhe furnizim 
me ushqim, veshje ose lëndë djegëse. Shërbimi mbështetet nga fondet e pushtetit qendror për 
funksionin e deleguar të ndihmës ekonomike dhe pagesave për personat me aftësi të kufizuar, 
dhe përfshin administrimin, organizimin dhe mbështetjen e skemave të mbrojtjes shoqërore." 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Shërbimi për 
personat e sëmurë 
dhe invalidë ofrohet 
sipas standardit 
kombëtar ligjor 

Përfitimi monetar në Lekë për 
çdo person të sëmurë ose invalid 123047.27 137665.22 114755.78 205103.8 214664.41 180931.43 

Rritja e mbulimit me 
kontroll mjekësor 
falas 

Raporti në % i numrit të 
personave të shërbyer kundrejt 
numrit të popullësisë totale të 
bashkisë 

66.07 66.69 66.07 73.25 73.24 71.25 

Mbështetja 
financiare e 
papunësisë ofrohet 
sipas kritereve 
ligjore 

Buxheti i alokuar për 
mbështetjen e personave të 
papunë si asistencë sociale 
kundrejt numrit total të 
personave të mbështetur (Lekë 
në muaj / persona të papunë) 

94391.17 0 74947.91 105788.37 128756.25 108426.32 

Shërbimi për 
personat e sëmurë 
dhe invalidë ofrohet 
sipas standardit 
kombëtar ligjor 

Përfitimi monetar në Lekë për 
çdo person të sëmurë ose invalid 123047.27 137665.22 114755.78 205103.8 214664.41 180931.43 
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Rritja e mbulimit me 
kontroll mjekësor 
falas 

Raporti në % i numrit të 
personave të shërbyer kundrejt 
numrit të popullësisë totale të 
bashkisë 

66.07 66.69 66.07 73.25 73.24 71.25 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Numri total i godinave të çerdheve numër 1 1 1 1 1 1 
Numri i fëmijëve të shërbyer në kopshte dhe 
çerdhe numër 68 64 68 92 96 102 

Numri i çerdheve dhe kopshteve funksionale numër 6 6 6 10 10 11 
Fondi buxhetor për invaliditetin dhe 
paaftësinë në lekë lekë 54140800 63326000 59673005 55993337 63326000 63326000 

Fondi i alokuar për asistencë sociale për 
personat e papunë në lekë lekë 38228423 41202000 35974995 33217548 41202000 41202000 

Edukatore në çerdhe numër 3 3 3 4 4 4 
Shpenzime totale për mbështetjen e pak në 
lekë lekë 54140800 62333223 59673005 55993337 63326000 63326000 

Numër personash të asistuar me pagesë 
invaliditeti dhe paaftësie numër 440 460 520 273 295 350 

Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 6 6 6 8 8 8 
Numri i personave të shërbyer për shërbimin 
mjekësor parësor në vit numër 7837 7911 7837 7837 7837 7837 

Numri i personave të mbështetur (të papunë) 
me asistencë sociale numër 405  480 314 320 380 
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Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Fondi buxhetor për invaliditetin dhe paaftësinë në lekë 
 

Të dhënat për Fondin buxhetor për invaliditetin dhe paaftësinë në Bashkinë Fushë Arrëz tregojnë 
një luhatje në financimet nga viti në vit. Në 2021, fondi ishte 54,140,800 lekë, që përbën pikën 
fillestare për këtë periudhë studimi. Në 2022, vlera u rrit në 63,326,000 lekë, duke treguar një 
shtim të ndjeshëm në angazhimin financiar për invalidët dhe personat me paaftësi. Në 2023, fondi 
shënoi një rënie të lehtë me 59,673,005 lekë, megjithatë mbeti më i lartë se niveli i 2021. Për 2024, 
fondi parashikohet të jetë 55,993,337 lekë, që është një zvogëlim në krahasim me vitin e kaluar. 
Në 2025 dhe 2026, fondi mbetet konstant në 63,326,000 lekë, duke treguar një stabilitet në 
politikën buxhetore të bashkisë për këto vite. Përgjatë kësaj periudhe, viti 2022 dhe 2026 spikasin 
si vitet me financimet më të larta. Kjo sugjeron një prioritet të shtuar në këto vite për përmirësimin 
e kushteve për personat me nevoja të veçanta. Struktura e fondit duket të jetë e ndikuar nga 
ndryshimet ekonomike dhe prioritetet e qeverisjes vendore. Ky rinovim i fondeve tregon një 
përpjekje për t'u përshtatur me nevojat në rritje të komunitetit. 
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 Numër personash të asistuar me pagesë invaliditeti dhe paaftësie 
 

Të dhënat për bashkinë Fushë Arrëz tregojnë ndryshime në numrin e personave të asistuar me 
pagesë invaliditeti dhe paaftësie gjatë viteve 2021-2026. Në vitin 2021, numri i përfituesve ishte 
440, duke u rritur në 460 në 2022. Viti 2023 shënoi një rritje të ndjeshme, me numrin që arriti në 
520. Megjithatë, në 2024, u pa një rënie substanciale, me vetëm 273 përfitues. Ky trend u 
përmirësua pak në 2025, me një rritje në 295 persona. Rritja vazhdoi në 2026, duke arritur në 350. 
Ky luhatje në të dhëna mund të reflektojë ndyshime socio-ekonomike ose politika të ndryshuara 
lidhur me kualifikimin dhe mbështetjen e përfituesve. Numri më i lartë i regjistruar ishte në 2023, 
duke sinjalizuar nevojë të shtuar atë vit. Ndërkohë, viti 2024 përbën pikën më të ulët gjatë kësaj 
periudhe. Vlen të analizohet më tej për të kuptuar faktorin që ka ndikuar në këtë variacion midis 
viteve. 
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Shërbimet Publike Vendore 

 Ky shërbim përfshin planifikimin, përmirësimin dhe zhvillimin e strukturave publike, si 
hapësirat e rekreacionit, zonat e përbashkëta dhe ato relaksuese për komunitetin. Ai përfshin 
mbjelljen e luleve, shkurreve dhe pemëve dekorative për të përmirësuar hapësirën e gjelbërt të 
njësisë, si dhe zëvendësimin e trotuareve të prishura me materiale cilësore për të rritur cilësinë 
e shërbimeve ndaj qytetarëve.  Për më tepër, shërbimi mbulon ndërtimin, rehabilitimin dhe 
mirëmbajtjen e varrezave publike, si dhe menaxhimin e parqeve, lulishtave dhe hapësirave të 
gjelbra publike. Ai përfshin gjithashtu ofrimin e të gjitha shërbimeve të tjera publike sipas 
specifikimeve dhe nevojave të çdo njësie të vetëqeverisjes vendore. 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Përmirësimi i sipërfaqeve të 
gjelbërta 

Raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur 
kundrejt sipërfaqes totale të gjelbër 21.98 25.64 42.49 42.49 42.49 42.49 

Mbulimi me hapësira të 
gjelbërta 

Raporti i sipërfaqes së gjelbëruar kundrejt 
popullsisë totale të bashkisë, m2/banor 1.15 1.15 1.15 1.28 1.28 1.24 

Trotuarë të mirëmbajtur Raporti në % i sipërfaqes së trotuarëve të 
mirëmbajtur ndaj sipërfaqes totale të trotuarëve 27.79 27.79 27.79 27.79 27.79 23.92 

Rritja e sipërfaqeve publike të 
mbuluara me ndriçim 

Sipërfaqe e hapësirave publike e mbuluar me 
ndriçim (ndryshimi vjetor në km2) 0 0 0 0 0 0 

Përmirësimi i sipërfaqeve të 
gjelbërta 

Raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur 
kundrejt sipërfaqes totale të gjelbër 21.98 25.64 42.49 42.49 42.49 42.49 

Trotuarë të mirëmbajtur Raporti në % i sipërfaqes së trotuarëve të 
mirëmbajtur ndaj sipërfaqes totale të trotuarëve 27.79 27.79 27.79 27.79 27.79 23.92 

Rritja e sipërfaqeve publike të 
mbuluara me ndriçim 

Sipërfaqe e hapësirave publike e mbuluar me 
ndriçim (ndryshimi vjetor në km2) 0 0 0 0 0 0 
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Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një kuptim 
më të lehtë dhe vizual. 

 
 

• Përmirësimi i sipërfaqeve të gjelbërta 
 

Raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur kundrejt sipërfaqes totale të gjelbër 

Në Bashkinë Fushë Arrëz, raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur ka treguar një përmirësim 
të ndjeshëm në vitet e fundit. Në vitin 2021, ky raport ishte 21.98%, një tregues kyç që atëherë ka 
parë ndryshime pozitive. Gjatë vitit 2022, përqindja e mirëmbajtjes u rrit në 25.64%, duke shënuar 
një përmirësim të konsiderueshëm. Viti 2023 paraqet një kërcim të madh në këtë përpjekje, me një 
raport të sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur që arrin në 42.49%. Ky nivel është ruajtur edhe për 
vitet në vijim, përkatësisht 2024, 2025, dhe 2026, me të njëjtën vlerë prej 42.49%. Raporti i 
qëndrueshëm prej 42.49% për tre vite radhazi tregon përkushtimin e bashkisë në mirëmbajtjen e 
këtyre hapësirave. Rritja e qëndrueshme nga 21.98% në 42.49% tregon një strategji efektive të 
planifikimit urban dhe angazhimin e duhur për t'i bërë hapësirat e gjelbra më të qasshme dhe 
cilësore për komunitetin. Ky përmirësim ka ndikime pozitive për cilësinë e ajrit dhe mirëqenien e 
banorëve të zonës. Progresi i vazhdueshëm në menaxhimin e sipërfaqeve të gjelbra është një 
shembull pozitiv për bashkitë e tjera. 
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• Mbulimi me hapësira të gjelbërta 
 

Raporti i sipërfaqes së gjelbëruar kundrejt popullsisë totale të bashkisë, m2/banor 

Të dhënat mbi raportin e sipërfaqes së gjelbëruar kundrejt popullsisë në bashkinë Fushë Arrëz 
tregojnë një tablo interesante mbi zhvillimin e hapësirave të gjelbëruara për banor. Nga viti 2021 
deri në 2023, ky raport ka qëndruar konstant në 1.15 m2/banor, duke treguar për një stabilitet në 
sipërfaqen e gjelbëruar në raport me popullsinë. Në 2024, është shënuar një rritje në 1.28 
m2/banor, që mund të pasqyrojë përmirësime në politikat e gjelbërimit ose investime të reja në 
këtë sektor. Kjo rritje ka vijuar edhe në 2025, duke mbetur në 1.28 m2/banor, duke sugjeruar 
stabilitet të arritur nga ndoshta investime të vazhdueshme. Në vitin 2026, raporti ka pësuar një 
rënie të vogël në 1.24 m2/banor, që mund të tregohet për një ngadalësim të investimeve apo një 
rritje të popullsisë që mos është përputhur me rritjen e hapësirave të gjelbëruara. Ndryshimet e 
vogla në vlera nga 2024 deri në 2026 tregojnë një trend përgjithësisht pozitiv, por me sfida të 
vazhdueshme. Një fokus i tillë në sipërfaqe të gjelbëruar është thelbësor për përmirësimin e cilësisë 
së jetës për popullsinë e bashkisë. Vlerat e paraqitura ilustrojnë rëndësinë e planifikimit urban të 
qëndrueshëm në rajonet rurale si Fushë Arrez. Ky zhvillim duhet të monitorohet vazhdimisht për 
të siguruar që njësitë e gjelbëruara të avancojnë në përputhje me zhvillimin e popullsisë dhe 
nevojat mjedisore. 

 



 
 

57 
 

 

 

 

 

 

• Përmirësimi i sipërfaqeve të gjelbërta 
 

Raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur kundrejt sipërfaqes totale të gjelbër 

Raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur kundrejt sipërfaqes totale të gjelbër në Bashkinë 
Fushë Arrëz tregon një përmirësim të vazhdueshëm nga viti 2021 deri në 2023. Në vitin 2021, ky 
raport ishte vetëm 21.98%, duke treguar një nivel të ulët mirëmbajtjeje krahasuar me potencialin 
total. Viti 2022 shënoi një përmirësim të konsiderueshëm, duke arritur 25.64%, një rritje prej rreth 
3.66% në krahasim me vitin paraardhës. Arritja më e madhe u realizua në vitin 2023, ku raporti u 
rrit në 42.49%, që është gati dyfishimi i vlerës së vitit 2021. Kjo përqindje e 2023 mbetet e 
qëndrueshme edhe në 2024, 2025, dhe 2026, duke sugjeruar se janë arritur standarde të 
qëndrueshme të mirëmbajtjes për të gjelbrën. Përmirësimi i tillë mund të jetë rezultat i politikave 
të reja të menaxhimit të mjedisit të bashkisë, investimeve në infrastrukturën e gjelbër, ose 
sensibilizimit të komunitetit për ruajtjen e hapësirave të gjelbërta. Duke arritur dhe mbajtur një 
nivel të mirëmbajtjes prej 42.49% për disa vite radhazi, Bashkia Fushë Arrëz demonstron 
përkushtim ndaj zhvillimit të qëndrueshëm urban. Ky progres pozitiv luan një rol të rëndësishëm 
në përmirësimin e cilësisë së jetës dhe mirëqenies së banorëve. Rritja e mirëmbajtjes së sipërfaqeve 
të gjelbra mund të ketë ndikime pozitive në biodiversitetin lokal dhe reduktimin e ndotjes së ajrit. 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Sipërfaqe e gjelbër në total (në m2) m2 13649 13649 13649 13649 13649 13649 
Sipërfaqja gjithësej e bashkisë km2 540.42 540.42 540.42 540.42 540.42 540.42 
Sipërfaqa totale e trotuarëve (në m2) m2 6190 6190 6190 6190 6190 7190 
Sipërfaqja publike e bashkisë (në m2) m2 4200000 4200000 4200000 4200000 4208500 4208500 
Shpenzime për ndriçimin e hapësirave publike (ne 
leke) lekë 838513 722843 1142000 789601 1142000 1142000 

Trotuarë në total (në km linear) km linear 1720 1720 1720 1720 2300 3300 
Numri total i njësive administrative të bashkisë numër 4 4 4 4 4 4 
Numri i pemëve dekorative të reja të shtuara në vit 
në hapësirat publike numër  35 50 70 70 100 

Sipërfaqe e varrezave publike e mirëmbajtur në vit 
në m2 m2 12000 12000 12000 12000 12000 12000 

Sipërfaqja e trotuarëve të mirëmbajtur (në m2) m2 1720 1720 1720 1720 1720 1720 
Sipërfaqe e gjelbër e mirëmbajtur në vit në m2 m2 3000 3500 5800 5800 5800 5800 
Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 11 11 11 11 11 11 
Sipërfaqe e hapësirave publike e mbuluar me 
ndriçim në km2 km2 0.2  0.3 0.3 0.3 0.3 
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Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Shpenzime për ndriçimin e hapësirave publike (ne leke) 
 

Të dhënat financiare për shpenzimet e ndriçimit të hapësirave publike në Bashkinë Fushë Arrëz 
tregojnë një evolucion interesant gjatë viteve. Në vitin 2021, shpenzimet ishin 838,513 lekë, duke 
reflektuar investimet fillestare. Viti pasues, 2022, pa një rënie në 722,843 lekë, ndoshta për shkak 
të masave të kursimit ose efikasitetit të përmirësuar. Për vitin 2023, shpenzimet u rritën dukshëm 
në 1,142,000 lekë, një rritje që mund të jetë e lidhur me projekte të reja zhvillimi. Nga 2024 deri 
në 2026, shpenzimet vazhdojnë të bëhen më të larta sesa viti fillestar me 789,601, 1,142,000, dhe 
1,142,000 lekë respektivisht. Kjo ka gjasa të jetë rezultat i përmirësimeve afatgjata ose kostove të 
operimit të rritur. Një nivel i qëndrueshëm në 2025 dhe 2026 në 1,142,000 lekë tregon konsolidim 
të shpenzimeve në këto nivele. Skenari financiar i tillë sugjeron një orientim drejt ndriçimit më të 
gjelbër dhe cilësor për komunitetin. Rritja e konsiderueshme krahasuar me 2019 nënkupton 
përkushtim të fortë për përmirësim lokal në këtë sektor. Në përgjithësi, këto të dhëna reflektojnë 
përpjekje për të balancuar koston dhe zhvillimin në përmirësimin e infrastrukturës publike të 
ndriçimit. 
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 Sipërfaqe e gjelbër e mirëmbajtur në vit në m2 
 

Në vitin 2021, sipërfaqja e gjelbër e mirëmbajtur në Bashkinë Fushë Arrëz ishte 3,000 m2. Në 
vitin 2022, pati një rritje prej 500 m2, duke arritur në 3,500 m2. Në 2023, sipërfaqja e mirëmbajtur 
u rrit dukshëm në 5,800 m2, një rritje prej 2,300 m2 krahasuar me vitin e mëparshëm. Kjo 
sipërfaqe prej 5,800 m2 u mbajt konstante për tre vite radhazi, deri në 2026. Kjo tregon një 
përpjekje të qëndrueshme nga bashkia për të ruajtur nivelin e krijuar të hapësirës së gjelbër. Rritja 
nga 2022 në 2023 përfaqëson përmirësim të madh, që mund të jetë rezultat i investimeve ose 
përmirësimeve në infrastrukturë. Në krahasim me 2021, sipërfaqja e mbajtur në 2023 dhe më vonë 
është pothuajse dyfish. Kjo tregoi një kuptim të rëndësishëm për zhvillimin e qëndrueshëm të 
zonës. Mbajtja e kësaj sipërfaqeje të gjelbër deklaron rëndësinë që bashkia i kushton mjedisit. 
Përtej përmirësimit ekologjik, kjo mund të ndikojë gjithashtu pozitivisht në cilësinë e jetesës së 
banorëve të Fushë Arrëzit. 
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Rrjeti rrugor rural 

 Ky shërbim përfshin ndërtimin, mirëmbajtjen dhe sinjalizimin e sistemeve rrugore dhe 
strukturave të transportit, duke përfshirë rrugët, urat, tunelët, parkimet, terminalet e 
autobusëve, rrugët këmbësore dhe korsitë për biçikleta, nën administrimin dhe përgjegjësinë e 
njësisë së vetëqeverisjes vendore. Ai përfshin gjithashtu kryerjen e studimeve për rehabilitimin, 
përmirësimin dhe ndërtimin e rrugëve të reja, si dhe marrjen e masave për lehtësimin e trafikut 
dhe kontrollin e rrjetit rrugor rural të njësisë. 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Mirëmbajtja e rrjetit 
rrugor 

Raporti në % i rrjetit rrugor të 
mirëmbajtur ndaj rrjetit rrugor 
total 

162.6 162.6 163.13 34.48 40.1 40.26 

Efiçienca e alokimit të 
buxhetit për përmirësimin 
e infrastrukturës rrugore 

Buxheti në Lekë i shpenzuar 
për menaxhimin e rrjetit rrugor 
kundrejt rrjetit rrugor në km 
(lekë për 1 km rrugë) 

131436.87 150751.07 118336.05 42448.94 42711.76 40302.89 

Mirëmbajtja e rrjetit 
rrugor 

Raporti në % i rrjetit rrugor të 
mirëmbajtur ndaj rrjetit rrugor 
total 

162.6 162.6 163.13 34.48 40.1 40.26 
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Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një kuptim 
më të lehtë dhe vizual. 

 
 

• Mirëmbajtja e rrjetit rrugor 
 

Raporti në % i rrjetit rrugor të mirëmbajtur ndaj rrjetit rrugor total 

Nga të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz, vërehet një ndryshim i konsiderueshëm në raportin e 
mirëmbajtjes së rrjetit rrugor gjatë viteve 2021-2026. Në vitin 2021 dhe 2022, raporti ishte tepër i 
lartë, duke arritur një vlerë të jashtëzakonshme prej 162.6%, që tregon një tepricë në mirëmbajtje 
krahasuar me rrjetin rrugor total. Në vitin 2023, ky raport u rrit paksa në 163.13%, ende duke 
mbetur drastikisht mbi normën standarde. Megjithatë, në vitin 2024, shihet një rënie drastike e 
raportit, duke zbritur në vetëm 34.48%. Kjo ndryshim i madh tregon një ndryshim të rëndësishëm 
në strategjinë e mirëmbajtjes ose në përllogaritjen e rrjetit total rrugor. Në vitin 2025, raporti 
shënon një rritje të lehtë në 40.1%, duke treguar përpjekje për të përmirësuar mirëmbajtjen. Viti 
2026 tregon një stabilizim me një rritje të vogël të raportit në 40.26%. Ndryshimet dramatike midis 
viteve 2023 dhe 2024 sugjerojnë një rishikim të madh në metodologjinë ose resurset e alokuara 
për mirëmbajtjen rrugore. Është e domosdoshme të vlerësohet nëse këto ndryshime lidhen me 
faktorë ekonomikë, buxhetorë, ose riorganizim strukturor brenda bashkisë. Rezultatet e vërejtura 
mund të kenë ndikim të rëndësishëm në infrastrukturën dhe zhvillimin ekonomik të zonës. 
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• Efiçienca e alokimit të buxhetit për përmirësimin e infrastrukturës 
rrugore 

 

Buxheti në Lekë i shpenzuar për menaxhimin e rrjetit rrugor kundrejt rrjetit rrugor në km (lekë për 1 km 
rrugë) 

Në periudhën kohore 2021-2026, bashkia Fushë Arrëz ka treguar ndryshime të konsiderueshme në 
buxhetin e shpenzuar për menaxhimin e rrjetit rrugor për çdo kilometër rrugë. Në vitin 2021, 
kostoja për kilometër ishte 131,436.87 lekë, që pasqyronte një investim të moderuar krahasuar me 
vitet pasuese. Në 2022, kjo vlerë është rritur ndjeshëm në 150,751.07 lekë, që tregon një fokus më 
të madh në mirëmbajtjen dhe menaxhimin e rrugëve. Megjithatë, në 2023, buxheti për kilometër 
pësoi një ulje, duke arritur 118,336.05 lekë, sugjeruar ndoshta eficiencë më të mirë ose shkurtime 
buxhetore. Një rënie dramatike shihet në 2024, me një shifër prej vetëm 42,448.94 lekë, e cila 
mund të tregojë ridrejtim të burimeve ose prioritizim të ndryshëm financiar. Për 2025, ka një rritje 
të lehtë në 42,711.76 lekë, megjithatë mbetet ende në nivel më të ulët se vitet 2021 dhe 2022. Në 
2026, buxheti për kilometër është 40,302.89 lekë, duke vazhduar trendin e shpenzimeve më të 
ulëta të viteve të fundit. Ky ulje mund të reflektojë ndryshime në strategjinë e menaxhimit të 
rrugëve ose buxhetit të disponueshëm. Këto të dhëna sugjerojnë një nevojë për analiza të 
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mëtejshme mbi ndikimin në mirëmbajtjen dhe cilësinë e rrugëve. Në tërësi, kalimi nga shpenzimet 
më të larta në 2021 dhe 2022 drejt shpenzimeve më të ulëta në vitet në pasuese përbën një ndryshim 
të rëndësishëm në politikën buxhetore. 

 

 

 

 

 

 

• Mirëmbajtja e rrjetit rrugor 
 

Raporti në % i rrjetit rrugor të mirëmbajtur ndaj rrjetit rrugor total 

Gjatë viteve 2021 dhe 2022, raporti në përqindje i rrjetit rrugor të mirëmbajtur ndaj rrjetit rrugor 
total në bashkinë Fushë Arrëz ishte përkatësisht 162.6%. Kjo tregoi një tejkalim të 
konsiderueshëm të mirëmbajtjes krahasuar me rrjetin rrugor total, çka mund të sugjerojë që 
përmasat ose shqyrtimi i rrjetit rrugor kanë qenë të pasakta ose janë perfshirë rrugët e reja. Në vitin 
2023, ky raport pësoi një rritje të lehtë duke arritur në 163.13%, duke vazhduar të reflektojë 
situatën e njëjtë të viteve të mëparshme. Megjithatë, në vitin 2024, ka një rënie drastike të këtij 
raporti në vetëm 34.48%. Kjo rënie mund të jetë rezultat i një rivlerësimi të rrjetit rrugor ose 
reduktime në burimet e mirëmbajtjes. Në vitin 2025, raporti u rrit pak, duke kapur vlerën 40.1%, 
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dhe vazhdoi të ketë një rritje të lehtë në 40.26% në vitin 2026. Këto shifra tregojnë që, ndonëse 
situata u përmirësua pak në vitet e mëvonshme, ende mbetet larg nivelit të mbajtjes prej më shumë 
se 162% të shënuar në vitet e mëparshme. Përmirësimet e vogla në dy vitet e fundit sugjerojnë 
përpjekje për të stabilizuar situatën e mirëmbajtjes së rrjetit rrugor. Për zgjidhjen e plotë të këtij 
problemi mund të nevojiten financime dhe planifikime të reja. 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Rrjeti rrugor në km linear në total 
(rural/urban) km 123 123 122.6 580 586 621 

Shpenzime për menaxhimin e rrjetit rrugor 
(në lekë) lekë 16166735 18542382 14508000 24620384 25029093 25028093 

Gjatësia e rrjetit rrugor urban nën 
administrimin e bashkisë në km km linear 3 3 2.6 4.4 4.4 7 

Gjatësia e rrjetit rrugor rural nën 
administrimin e bashkisë në km km linear 120 120 120 575.6 581.6 614 

Numri i linjave interurbane të transportit 
publik numër 9 9 9 9 9 9 

Gjatësia në km e rrjetit rrugor të mirëmbajtur 
në vit km 200 200 200 200 235 250 

Numri i qendrave të shërbimit që aksesohen 
përmes shërbimit rrugor numër 8 8 8 37 37 37 

Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 31 31 31 3 35 35 
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Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Shpenzime për menaxhimin e rrjetit rrugor (në lekë) 
 

Të dhënat e shpenzimeve për menaxhimin e rrjetit rrugor në Bashkinë Fushë Arrëz tregojnë një 
ndryshim të konsiderueshëm gjatë viteve 2021 deri 2026. Në 2021, shpenzimet ishin 16,166,735 
lekë. Një rritje e lehtë u vu re në 2022, me një total prej 18,542,382 lekë. Megjithatë, në 2023 pati 
një ulje të konsiderueshme në 14,508,000 lekë, duke treguar një ndikim të mundshëm nga faktorë 
ekonomikë ose projekte më të pakta. Në 2024, shpenzimet u rritën në mënyrë dramatike në 
24,620,384 lekë, për të adresuar ndoshta nevojat e rritura infrastrukturore. Në 2025, buxheti pësoi 
një rritje të vogël, duke arritur 25,029,093 lekë. Për vitin 2026, shpenzimet mbeten pothuajse të 
njëjta me vitin e kaluar, me një total prej 25,028,093 lekë. Këto ndryshime në buxhet pasqyrojnë 
prioritetet strategjike të bashkisë për mirëmbajtjen dhe përmirësimin e rrjetit rrugor gjatë kësaj 
periudhe gjashtëvjeçare. Luhatjet në vlera mund të jenë indikacion i politikave të reja apo 
projekteve që kërkojnë alokime të ndryshme financiare. Investimet e rritura në disa vite tregojnë 
angazhimin e bashkisë për të përmirësuar cilësinë dhe sigurinë e rrugëve në komunitet. Strategjia 
financiare mund të reflektojë gjithashtu reagimin ndaj kërkesave të popullatës dhe gjendjes aktuale 
të infrastrukturës rrugore. 
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 Gjatësia në km e rrjetit rrugor të mirëmbajtur në vit 
 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për gjatësinë në km të rrjetit rrugor të mirëmbajtur tregojnë një 
trend të vazhduar të përmirësimit. Në vitet 2021, 2022, 2023, gjatësia e rrjetit të mirëmbajtur u 
mbajt në 200 km. Kjo tregon se për këto vite nuk pati ndryshime të mëdha në rrjetin rrugor. Fillimi 
i rritjes së gjatësisë u vu re në vitin 2025 kur u arritën 235 km, duke shënuar kështu një rritje të 
ndjeshme prej 35 km. Më tej, në vitin 2026, rrjeti u zgjerua më tej duke arritur në 250 km. Ky 
zgjerim simbolizon një përpjekje nga bashkia për të përmirësuar infrastrukturën rrugore. Rritja nga 
viti 2024 deri në 2026 tregon prioritetet e reja të mirëmbajtjes dhe zgjerimit. I gjithë ky progres 
synon përmirësimin e qarkullimit dhe përmirësimin e cilësisë së jetës së qytetarëve. Analiza tregon 
një angazhim për rritjen e cilësisë së infrastrukturës rrugore në pesë vitet e ardhshme. 
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Policia bashkiake 

 Ky shërbim siguron mbrojtjen, qetësinë dhe mbarëvajtjen e jetës dhe punëve publike brenda 
territorit të njësisë, në përputhje me dispozitat ligjore, kur nuk janë në kompetencë të ndonjë 
autoriteti tjetër shtetëror. Ai përfshin gjithashtu ekzekutimin e akteve të nxjerra nga Kryetari i 
Njësisë dhe zbatimin e vendimeve të Këshillit të Njësisë. Performanca e shërbimit vlerësohet 
përmes treguesve kryesorë: raporti në përqindje i ankesave dhe konflikteve të zgjidhura ndaj 
numrit të tyre total në polici, raporti midis punonjësve me status të oficerit të policisë bashkiake 
ndaj numrit total të punonjësve të policisë bashkiake, dhe raporti në përqindje i punonjësve të 
trajnuar ndaj numrit total të punonjësve. 
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Treguesit e shërbimit 
 

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, 
me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme. 

Në vijim paraqiten të gjithë treguesit e miratuar, të cilët pasqyrojnë aspektet kryesore të shërbimeve vendore. Për secilin prej tyre janë 
dhënë vlerat përkatëse ndër vite, si dhe të dhënat shoqëruese që mundësojnë interpretim të saktë dhe ndjekjen e tendencave 

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Rritja e numrit të 
ankesave të qytetarëve që 
janë menaxhuar nga 
policia bashkiake 

Raporti në % i ankesave dhe 
konflikteve të zgjidhura kundrejt 
numrit të tyre në total të ardhur në 
policinë bashkiake 

120 100 100 100 100 100 

Punonjësit e policisë 
bashkiake gëzojnë 
statusin sipas ligjit 

Raporti midis punonjësve me status të 
oficerit të policisë bashkiake kundrejt 
numrit total të punonjësve të policisë 
bashkiake 

100 100 100 0 0 25 

Përmirësimi i efiçiencës 
së shërbimeve të policisë 
vendore 

Shpenzimet buxhetore për shërbimet e 
policisë bashkiake kundrejt totalit të 
rasteve të menaxhuara (Lekë të 
shpenzuara për 1 rast të menaxhuar) 

34111.07 59194.44 66710.53 59597.56 64860 77214.29 

Rritja e numrit të 
ankesave të qytetarëve që 
janë menaxhuar nga 
policia bashkiake 

Raporti në % i ankesave dhe 
konflikteve të zgjidhura kundrejt 
numrit të tyre në total të ardhur në 
policinë bashkiake 

120 100 100 100 100 100 
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Të dhënat e shërbimit 
 

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të dhëna 
ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e treguesit në 
fushën përkatëse. 

E dhëna Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Punonjës me statusin oficer të policisë bashkiake numër 3 3 3 0 0 1 
Numri total i punonjësve të policisë bashkiake numër 3 3 3 4 4 4 
Kamera të vendosura në pika strategjike të qytetit numër 4 4 4 17 17 30 
Numri i akteve administrative të nxjerra nga organet e 
qeverisjes vendore numër 25 6 6 12 12 12 

Numri i akteve administrative të ekzekutuara nga 
policia bashkiake numër 6 6 6 12 12 12 

Numri total i punonjëseve femra të policisë bashkiake numër  1 1 1 1 1 
Shpenzimet buxhetore për shërbimet e policisë 
bashkiake (në lekë) lekë 2046664 2131000 2535000 2681890 3243000 3243000 

Numri i rasteve të konflikteve/mosmarrëveshjeve të 
raportuara dhe regjistruara në policinë bashkiake numër 50 36 38 45 50 42 

Raste konfliktesh/mosmarreveshjes te zgjidhura nga 
policia bashkiake numër 60 36 38 45 50 42 

Mbështetje e policisë së shtetit për ndërtimet pa leje numër 4 1 2 3 2 5 
Numri I stafit I angazhuar per sherbimin numër 3 3 3 4 4 4 
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Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës. 

 

 

 Numri total i punonjësve të policisë bashkiake 
 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për numrin total të punonjësve të policisë bashkiake tregojnë 
një trend të qëndrueshëm dhe të lehtë në rritje. Në vitin 2021, numri i punonjësve ishte 3. I njëjti 
numër u ruajt edhe në vitin 2022. Viti 2023 gjithashtu paraqiti të njëjtin numër punonjësish, me 3 
punonjës. Në vitin 2024, ka një rritje me një punonjës duke arritur në 4. Ky numër mbeti i 
pandryshuar edhe për vitin 2025 dhe 2026. Duket se ekziston një plan për të mbajtur këtë forcë 
stabël me 4 punonjës duke filluar nga viti 2024 e tutje. Kjo rritje në 2024 mund të jetë reflektim i 
nevojave të shtuara për siguri ose menaxhim më të mirë publik. Ruajtja e numrit konstant në vitet 
pasuese sugjeron për një planifikim afatgjatë të burimeve njerëzore. Kjo mund të pasqyrojë një 
nivel stabiliteti në nevojat operacionale të policisë bashkiake. Një ndryshim i tillë nga 3 në 4 
punonjës është i vogël, por mund të ketë ndikim pozitiv në efikasitetin e shërbimeve të sigurisë në 
bashki. 
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Kategoria: Mirëqeverisja 

Një prej shtyllave kryesore të mirëqeverisjes në nivel vendor është menaxhimi efektiv i burimeve 
njerëzore. Administrata vendore nuk mund të funksionojë si një strukturë efikase pa një trupë 
profesionale të punonjësve që sigurojnë ofrimin cilësor të shërbimeve publike. Përmes 
planifikimit, organizimit dhe zhvillimit të stafit, si dhe respektimit të standardeve ligjore, bashkia 
garanton jo vetëm funksionimin e brendshëm të administratës, por edhe rritjen e besimit të 
qytetarëve tek institucionet. Në këtë kuadër, mirëqeverisja lidhet drejtpërdrejt me aftësinë e 
bashkisë për të menaxhuar personelin në mënyrë të drejtë, transparente dhe të orientuar drejt 
performancës. 
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Burimet Njerëzore 
Përshkrim i përgjithshëm: Bashkia ka rol të rëndësishëm në menaxhimin e burimeve njerëzore 
për administraten vendore dhe strukturat e varësisë. Ky funksion përfshin planifikimin, 
organizimin dhe zhvillimin e kapaciteteve te stafit, si dhe ndjekjen e dinamikave te personelit - 
duke përfshire rekrutimin, rotacionin, trajnimin dhe raportimin vjetor te te dhenave mbi stafin aktiv 
dhe të larguar. 

Qëllimi është të sigurohet një trupë administrative efektive, e kualifikuar dhe në perputhje me 
nevojat e ofrimit të shërbimeve publike vendore. 

Bazë ligjore: 

Ligji Nr. 139/2015 "Për vetëqeverisjen vendore" i njeh bashkive autoritetin per organizimin e 
administrates së tyre dhe menaxhimin e personelit në perputhje me strukturën miratuar me vendim 
të Këshillit Bashkiak. 

Për më tepr, Ligji Nr. 7961/1995 "Kodi i Punes", si dhe legjislacioni për shërbimin civil dhe aktet 
nënligjore per planifikimin e burimeve njerëzore percaktojne rregullat per trajtimin, trajnimet dhe 
procedurat për rekrutimin dhe largimin nga puna të stafit. 

• Të dhënat 

Emri Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Ditë trajnimi në total numër 25 26 27 26 31 35 
Punonjës që janë ulur në detyrë në 
administratë brenda vitit numër 0  0 0 0 0 

Numri total i punonjësve të bashkisë që 
janë larguar nga puna brenda vitit numër 7 5 8 23 19 6 

Numri total i punonjëseve femra të 
bashkisë që kanë lëvizur nga puna 
brenda vitit 

numër 2 2 1 12 10 0 

Numri total i punonjësve të policisë 
bashkiake numër 3 3 3 4 4 4 

Zjarrëfikës në dispozicion numër 14 17 17 19 19 19 
 

 

 

 Ditë trajnimi në total 
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Nga të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për ditët e trajnimit në total, vërehet një trend rritës. Në 
2021, bashkia kishte realizuar 25 ditë trajnimi, ndërsa në 2022 kjo shifër u rrit lehtë në 26 ditë. Në 
2023, numri i ditëve të trajnimit u rrit përsëri në 27 ditë, duke sinjalizuar një përmirësim të 
vazhdueshëm. Viti 2024 nuk solli ndryshim, duke mbetur në 26 ditë trajnimi, të njëjtën sasi me 
2022. Megjithatë, në 2025, pati një rritje më të dukshme, me një total prej 31 ditësh trajnimi. Viti 
2026 konfirmon këtë trend pozitiv me 35 ditë trajnimi, numri më i lartë në periudhën në shqyrtim. 
Këto të dhëna mund të përfaqësojnë një fokus të shtuar në zhvillimin e burimeve njerëzore apo 
përgatitje më të thella për programet e trajnimit. Rritja e fundit prej tetë ditësh nga viti 2024 në 
2026 është veçanërisht e theksuar. Kjo mund të reflektojë ndryshime strategjike ose nevoja më të 
mëdha për trajnime nga bashkia. Në përgjithësi, këto shifra tregojnë një angazhim të bashkisë për 
të rritur aftësitë dhe kapacitetet nëpërmjet trajnimeve të vazhdueshme. 

 

 

 

 

 

 Numri total i punonjësve të bashkisë që janë larguar nga puna brenda vitit 
 

Bazuar në të dhënat e ofruara për Bashkinë e Fushë Arrëzit, le të shqyrtojmë numrin total të 
punonjësve që janë larguar nga puna brenda çdo viti nga 2021 deri në 2026. Në 2021, numri i 
punonjësve që u larguan ishte 7, duke treguar një stabilitet relativ në krahasim me vitet e tjera. Në 
2022, pati një ulje të vogël të këtij numri, duke e çuar atë në 5. Gjërat filluan të ndryshojnë në 
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2023, me një rritje në 8 punonjës të larguar, e cila mund të tregojë një ndryshim të lehtë në politikën 
e punësimit ose riorganizimin e stafit. 2024 shënoi një rritje të dukshme në numrin e largimeve, 
me 23 punonjës që u larguan, një ndryshim që mund të jetë pasojë e reformave menaxheriale ose 
shkurtimeve të rënda. Në 2025, numri mbeti relativisht i lartë, me 19 largime, por tregon një 
përmirësim nga viti i mëparshëm. Së fundi, në 2026, numri bie ndjeshëm në 6, duke pasqyruar 
ndoshta një stabilizim në mjedisin e punës. Përmbledhimisht, të dhënat tregojnë një trend të 
paqëndrueshëm, me luhatje të konsiderueshme në disa vite që nënvizojnë nevoja të mundshme për 
analiza më të thella mbi arsyet e këtyre largimeve. Ky ndryshim mund të jetë reflektim i faktorëve 
ekonomikë, politikave të brendshme të bashkisë, ose ndryshimeve në demografinë e punës. Në 
terma strategjikë, Bashkia mund të konsiderojë rishikimin e politikave të saj të burimeve njerëzore 
për të ruajtur një nivel më të qëndrueshëm të fuqisë punëtore në të ardhmen. 
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Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për numrin total të punonjësve të policisë bashkiake tregojnë 
një trend të qëndrueshëm dhe të lehtë në rritje. Në vitin 2021, numri i punonjësve ishte 3. I njëjti 
numër u ruajt edhe në vitin 2022. Viti 2023 gjithashtu paraqiti të njëjtin numër punonjësish, me 3 
punonjës. Në vitin 2024, ka një rritje me një punonjës duke arritur në 4. Ky numër mbeti i 
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pandryshuar edhe për vitin 2025 dhe 2026. Duket se ekziston një plan për të mbajtur këtë forcë 
stabël me 4 punonjës duke filluar nga viti 2024 e tutje. Kjo rritje në 2024 mund të jetë reflektim i 
nevojave të shtuara për siguri ose menaxhim më të mirë publik. Ruajtja e numrit konstant në vitet 
pasuese sugjeron për një planifikim afatgjatë të burimeve njerëzore. Kjo mund të pasqyrojë një 
nivel stabiliteti në nevojat operacionale të policisë bashkiake. Një ndryshim i tillë nga 3 në 4 
punonjës është i vogël, por mund të ketë ndikim pozitiv në efikasitetin e shërbimeve të sigurisë në 
bashki. 

 

 

 

 

• Treguesit 

Indikatori 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Rritja e kapacitetit të punonjësve të bashkisë 13.9 13.45 14.35 14.8 15.87 17.78 
Rritja e kapaciteteve të punonjësve zjarrfikës 100 100 100 100 100 100 
Rritja e kapacitetit të punonjësve të bashkisë 13.9 13.45 14.35 14.8 15.87 17.78 
Rritja e kapaciteteve të punonjësve zjarrfikës 100 100 100 100 100 100 
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• Rritja e kapacitetit të punonjësve të bashkisë 
 

Raporti në % mes punonjësve  të trajnuar dhe punonjësve total 

Nga të dhënat e ofruara për bashkinë Fushë Arrëz, duket se ka një tendencë në rritje në raportin e 
përqindjes mes punonjësve të trajnuar dhe punonjësve total përgjatë viteve. Në vitin 2021, ky 
raport ishte 13.9%. Pavarësisht se në 2022 pati një rënie të lehtë në 13.45%, ky është niveli më i 
ulët në periudhën e vlerësuar. Pas kësaj rënieje, ka pasur një rritje të qëndrueshme përgjatë viteve. 
Në vitin 2023, përqindja u rrit në 14.35%, duke vazhduar me rritje në 2024, ku arriti 14.8%. Kjo 
trend vazhdoi në 2025, me një rritje më të theksuar në 15.87%. Në 2026, përqindja e punonjësve 
të trajnuar arriti 17.78%, që është gjithashtu shkalla më e lartë gjatë kësaj periudhe. Kjo rritje 
konstante pasqyron një angazhim të vazhdueshëm për të përmirësuar aftësitë e punonjësve të 
bashkisë. Kjo përqindje e rritur mund të kontribuojë në efikasitet më të lartë dhe cilësi më të mirë 
të shërbimeve të ofruara nga bashkia në të ardhmen. 
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• Rritja e kapacitetit të punonjësve të bashkisë 
 

Raporti në % mes punonjësve  të trajnuar dhe punonjësve total 

Në Bashkinë Fushë Arrëz, raporti në përqindje i punonjësve të trajnuar ndaj punonjësve total ka 
pësuar një rritje graduale nga viti 2021 deri në 2026. Në vitin 2021, ky raport ishte 13.9%, duke 
treguar fillimin e një përqindjeje të ulët të trajnimit brenda punonjësve. Megjithëse në vitin 2022 
pati një rënie të lehtë në 13.45%, kjo nuk ndaloi një tendencë në rritje në vitet pasuese. Në vitin 
2023, përqindja u rrit në 14.35%, duke sinjalizuar përmirësime në përfshirjen e trajnimeve. Viti 
2024 shfaqi një rritje tjetër, duke arritur në 14.8%. Kjo ndjekje pozitive u përforcua më tej në vitin 
2025 me një përqindje prej 15.87%. Piku më i lartë u arrit në vitin 2026, me 17.78%, duke treguar 
ndërgjegjësim dhe investim të shtuar në zhvillimin e burimeve njerëzore. Kjo rritje e qëndrueshme 
sugjeron një angazhim të vazhdueshëm të bashkisë për të përmirësuar kapacitetin e stafit të saj 
përmes trajnimeve. Të dhënat reflektojnë progres të qëndrueshëm dhe mund të jenë tregues i 
përmirësimeve në cilësinë e shërbimeve të ofruara. 
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Kategoria: Menaxhimi Financiar 

Menaxhimi financiar është një funksion kyç për sigurimin e qëndrueshmërisë dhe eficiensës së 
qeverisjes vendore. Ai përfshin planifikimin, administrimin dhe raportimin e burimeve financiare 
të bashkisë, në përputhje me parimet e përgjegjshmërisë dhe transparencës. Në përmbushjen e këtij 
funksioni, bashkitë udhëhiqen nga kuadri ligjor për financat vendore, përfshirë Ligjin nr. 9936, 
datë 26.6.2008, "Për menaxhimin e sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë" dhe Ligjin nr. 
68/2017, "Për financat e vetëqeverisjes vendore". 

Kjo kategori ndahet në tri fusha të veçanta, që mbulojnë ciklin financiar: të ardhurat, shpenzimet 
dhe buxhetimi. Vlerësimi i këtyre fushave ndihmon në monitorimin e kapaciteteve financiare të 
bashkive dhe në analizimin e performancës së tyre në përdorimin dhe menaxhimin e burimeve 
publike. 

Treguesit që përfshihen në këtë kategori janë renditur më poshtë. 
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Të Ardhurat 
Kjo fushë vlerëson kapacitetin e bashkisë për të gjeneruar të ardhura të qëndrueshme dhe 
diversifikuara përmes burimeve të veta dhe atyre të transferuara. Analiza e të ardhurave kontribon 
në kuptimin e varësisë nga transfertat qendrore dhe fuqisë fiskale lokale. E drejta e njësive të 
vetëqeverisjes vendore për të mbledhur të ardhura buron nga neni 11 i Ligjit nr.68/2017 “Për 
financat e vetëqeverisjes vendore”, i cili përcakton butimet e të ardhurave që administrohen nga 
bashkitë. 

 

• Të dhënat 

Emri Njesia 
matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 

Te ardhurat e veta numër 15034 20697 28555 28555 28555 28555 
Te ardhura nga taksa e pasurise numër 3144 4454 7845 7845 7845 7845 
Transfera Fakt ne total (e 
kushtezuar, e pakushtezuar) numër 0 0 0 0 0 0 

 

 

 

 Te ardhurat e veta 
 

Në vitin 2021, të ardhurat e veta të bashkisë Fushë Arrëz ishin 15,034. Këto të ardhura u rritën në 
20,697 në vitin 2022, duke treguar një rritje të konsiderueshme nga viti i mëparshëm. Për vitin 
2023, të ardhurat parashikohen të jenë 28,555, që tregon një rritje të mëtejshme dhe ruajtjen e një 
trendi pozitiv. Ky nivel të ardhurash pritet të ruhet në të njëjtën vlerë prej 28,555 për vitet 2024, 
2025, dhe 2026. Rritja e konsiderueshme nga viti 2022 në 2023 përfaqëson një rritje të theksuar të 
kapacitetit për të gjeneruar të ardhura. Stabiliteti në nivelin e të ardhurave prej 28,555 për vitet e 
ardhshme tregon një periudhë të qëndrueshme financiare për bashkinë. Rritja e të ardhurave ka 
potencial të ndikojë pozitivisht në projektet dhe shërbimet komunale. Ky trend pozitiv sugjeron 
një menaxhim të suksesshëm të burimeve lokale dhe një ndoshta rritje të bazës tatimore. Rritjet e 
shpejta mund të ndihmojnë në përmirësimin e cilësisë së jetës për banorët e zonës. Në përgjithësi, 
kjo rritje e qëndrueshme dhe pozitive tregon zhvillim ekonomik dhe administrativ për bashkinë 
Fushë Arrëz. 
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 Te ardhura nga taksa e pasurise 
 

Të dhënat për të ardhurat nga taksa e pasurisë në Bashkinë Fushë Arrëz tregojnë një trend në rritje 
përgjatë viteve të analizuara. Në vitin 2021, të ardhurat ishin 3144 njësi. Në 2022, ka pasur një 
rritje, duke arritur në 4454 njësi, që përfaqëson një rritje të ndjeshme krahasuar me vitin e 
mëparshëm. Në 2023, të ardhurat janë rritur ndjeshëm në 7845 njësi, duke treguar një përmirësim 
të madh në mbledhjen e taksave. Ky nivel i të ardhurave mban stabilitet për vitet 2024, 2025, dhe 
2026, ku të gjitha regjistrojnë të njëjtën vlerë prej 7845 njësi. Ky stabilitet sugjeron një planifikim 
më të mirë dhe zbatim më efektiv të politikave fiskale. Rritja nga 2022 në 2023 është shumë e 
shquar, dhe për shumë vite mbetet constane me 7845 njësi. Kjo mund të jetë rezultat i 
përmirësimeve në sistemin e vlerësimit dhe mbledhjes së taksave. Në përmbledhje, Bashkia Fushë 
Arrëz ka treguar një progres të shpejtë dhe konsistent në mbledhjen e të ardhurave nga taksa e 
pasurisë. 
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• Treguesit 

Indikatori 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Te ardhura per fryme 1.27 1.74 3.37 2.41 2.41 2.41 
Te ardhurat nga taksa e pasurise ne raport me te 
ardhurat vendore 0.21 0.22 0.27 0.27 0.27 0.27 

Te ardhurat e veta perkundrejt transfertave 0 0 0 0 0 0 
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• Te ardhura per fryme 
 

Të dhënat për Bashkinë Fushë Arrëz shfaqin një tendencë interesante gjatë viteve 2021-2026. Në 
2021, vlera e të dhënave ishte 1.27. Kjo vlerë tregon një pikënisje të moderuar për periudhën që 
pason. Në 2022, pati një rritje të dukshme në 1.74, që tregon një përmirësim të qëndrueshëm. Viti 
2023 shënoi një rritje të konsiderueshme me vlerën më të lartë 3.37, duke theksuar një zhvillim të 
rëndësishëm në atë periudhë. Megjithatë, në 2024, vlera u ul në 2.41, duke sugjeruar një stabilizim 
pas rritjes së vitit të mëparshëm. Për vitet 2025 dhe 2026, vlera qëndron konstante në 2.41, duke 
treguar një tendencë të konsoliduar. Kjo stabilitet pasqyron një periudhë të qëndrueshme për 
bashkinë në këto vite të fundit. Ndryshimet nga viti 2021 deri në 2023 mund të reflektojnë 
zhvillime të ndryshme socio-ekonomike. Përgjithësisht, periudha paraprihet nga një rritje e fortë 
dhe pasohet nga një stabilizim në një nivel më të lartë se fillimi. 
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• Te ardhurat nga taksa e pasurise ne raport me te ardhurat vendore 
 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz tregojnë një trend të stabilitetit në vitet e fundit. Në 2021, vlera 
ishte 0.21 dhe pati një rritje të vogël në 2022 në 0.22. Në 2023, vlera u rrit përsëri në 0.27, dhe nga 
ky vit, vlerat mbeten konstante deri në 2026. Kjo stabilizim i vlerës në 0.27 nga viti 2023 deri në 
2026 tregon për një periudhë të qëndrueshme. Rritja fillestare nga 2021 deri në 2023 mund të 
sinjalizojë përmirësime ose zhvillime në bashki. Të dhënat nuk tregojnë ndonjë trend të 
përkohshëm për 2024-2026, duke bërë që vlera të mbetet konstante. Vitet 2024, 2025, dhe 2026 
paraqiten me të njëjtat vlera si 2023. Ky stabilitet mund të interpretohet si një tregues i përpjekjeve 
të vazhdueshme për mbajtjen e rezultateve të konsoliduara. Për një analize më të plotë, do të ishte 
e nevojshme të shqyrtohen faktorë të tjerë socio-ekonomikë që kanë ndikim në këto vlera. 
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Buxheti 
Fusha e buxhetit fokusohet në procesin e hartimit, miratimit dhe zbatimit të buxhetit vjetor 
bashkiak. Si dhe përputhshmërinë me ciklin buxhetor. Procesi i planifikimit dhe miratimit të 
buxhetit lokal rregullohet nga neni 21-25 i Ligjit nr 9936, date 26.06.2008 “Për menaxhimin e 
sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë”, Ligji nr.68/2017 “ Për financat e vetëqeverisjes 
vendore” si dhe nga udhëzimet përkatëse të Ministrisë së Financave. 

 

• Të dhënat 

Emri Njesia matese 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Buxheti Total Fakt numër 261258 288590 298820 307891 314723 322072 

 

 

 

 Buxheti Total Fakt 
 

Të dhënat e buxhetit total fakt për Bashkinë Fushë Arrëz tregojnë një trend rritës përgjatë viteve 
të analizuara. Në vitin 2021, buxheti ishte 261,258. Për vitin 2022, buxheti u rrit në 288,590, duke 
treguar një përmirësim dhe zgjerim financiar për këtë vit. Viti 2023 vazhdoi këtë prirje pozitive, 
duke arritur një buxhet prej 298,820. Parashikimet për të ardhmen gjithashtu tregojnë rritje të 
qëndrueshme. Në 2024, buxheti pritet të jetë 307,891. Për 2025, vlera është parashikuar të arrijë 
në 314,723. Në fund, në 2026, buxheti total fakt planifikohet të jetë 322,072. Ky rritje e 
vazhdueshme e buxhetit tregon një interes dhe aftësi për të investuar në projekte dhe shërbime 
komunitare. Bashkia duket se ka një planifikim të mirë ekonomik për të vijuar me këtë rritje të 
qëndrueshme financiare. 
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• Treguesit 

Indikatori 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Buxheti për frymë (në lekë) 22.02 24.33 35.25 25.96 26.53 27.15 
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• Buxheti për frymë (në lekë) 
 

 

Bashkia Fushë Arrëz ka parë një rritje të ndjeshme të vlerave gjatë këtyre viteve të fundit. Në vitin 
2021, vlera ishte 22.02, një nivel që shënjon fillimin e një rritjeje të qëndrueshme. Më pas, në 
2022, ky numër u rrit në 24.33, duke treguar një përmirësim të vazhdueshëm. Një rritje e madhe u 
regjistrua në 2023, me vlerën që arriti 35.25, që është pika më e lartë në këtë periudhë. Pas këtij 
kulmi, në 2024, vlera ra ndjeshëm në 25.96, duke shënuar një ulje pas rritjes së madhe të vitit të 
kaluar. Në 2025, filloi një periudhë stabilizimi dhe rritje të lehtë me një vlerë prej 26.53. Trendi i 
rritjes vazhdoi në 2026, duke arritur 27.15, tregon një zhvillim të qëndrueshëm. Ky cikël vlerash 
tregon jo vetëm rritje, por edhe luhatshmëri gjatë viteve. Pas rënies në 2024, duket se bashkia po 
hyn në një fazë stabilizimi. Kjo mund të lidhet me strategji zhvillimore ose faktorë të tjerë 
ekonomikë dhe socialë. Në përgjithësi, të dhënat tregojnë për një dynamikë ku pozitiviteti tejkalon 
sfidat, duke sugjeruar një të ardhme më të qëndrueshme për zonën. 
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Shpenzime 
Kjo fushë analizon strukturën dhe efikasitetin e shpenzimeve publike të bashkive për të 
përmbushur funksionet e tyre ligjore. Ajo vlerëson nëse fondet shpenzohen në mënyrë të efektshme 
dhe transparente. Bashkitë janë përgjegjëse për planifikimin dhe realizimin e shpenzimeve publike 
vendore, në përputhje me nenin 12 dhe 13 të Ligjit nr. 68/2017 dhe aktet nënligjore përkatëse. 

• Të dhënat 

Emri 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Detyrime ndaj te treteve te 
papaguara   2856626 -

254202 
-
254202 

-
254202 

Investime 14559 18422 10200 714 8360 15390 
Kosto personeli ne buxhet(vlera e 
pagave dhe sigurimeve, honorare) 129252 134124 172981 167242 167750 167750 

Shpenzime operacionale 28168 38342 40799 48339 47390 47390 
 

 

 

 Detyrime ndaj te treteve te papaguara 
 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz për Detyrimet ndaj të tretëve të papaguara tregojnë një situatë 
të ndryshme ndërmjet vitit 2023 dhe viteve të tjera. Në vitin 2023, detyrimet e papaguara ishin 
2,856,626 lekë, tregues i një niveli të lartë borxhi. Kjo sugjeron që bashkia pati vështirësi 
financiare në këtë vit, duke mos qenë në gjendje të shlyejë detyrimet. Për vitet në vijim, 2024, 
2025 dhe 2026, detyrimet e papaguara janë projeksionuar në -254,202 lekë për secilin vit. Këto 
shifra negative mund të tregojnë një përmirësim të mundshëm në menaxhimin financiar ose 
konsolidim të borxhit ekzistues. Arsyet për këtë ndryshim dramatik mund të përfshijnë rritje të të 
ardhurave, ulje të shpenzimeve, ose marrjen e masave të tjera strategjike financiare. Është 
gjithashtu e mundur që bashkia ka implementuar një plan ristrukturimi për të optimizuar detyrimet 
financiare. Këto projeksione të qëndrueshme mund të favorizojnë besimin e investitorëve dhe të 
kreditorëve potencialë. Megjithatë, është thelbësore të shqyrtohen faktorët e jashtëm që mund të 
kenë ndikuar këto vlera për të kuptuar më mirë situatën financiare të bashkisë. 
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• Treguesit 

Indikatori 2021 2022 2023 2024 2025 2026 
Pesha e detyrimeve financiare të papaguara 
ndaj të tretëve (%) 0 0 955.97 -

82.56 
-
80.77 

-
78.93 

Investime për frymë (në lekë) 1.23 1.55 1.2 0.06 0.7 1.3 
Pesha e personelit në buxhet 0.49 0.46 0.58 0.54 0.53 0.52 
Pesha e shpenzimeve operacionale në buxhet 0.11 0.13 0.14 0.16 0.15 0.15 
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• Pesha e detyrimeve financiare të papaguara ndaj të tretëve (%) 
 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz tregojnë një ndryshim të dukshëm në trendin ekonomik apo 
demografik përgjatë viteve të analizuara. Në vitet 2021 dhe 2022, vlerat ishin të qëndrueshme në 
0, duke sugjeruar mungesë të rritjes ose zhvillimit të rëndësishëm në këto periudha. Një rritje e 
madhe duket se ka ndodhur në vitin 2023, me një vlerë të theksuar prej 955.97. Kjo mund të tregojë 
një investim të konsiderueshëm ose një ndryshim të madh në politikat lokale. Megjithatë, duke 
nisur nga viti 2024, shohim një trend negativ me vlera -82.56, -80.77, dhe -78.93 përkatësisht në 
vitet nga 2024 deri në 2026. Këto rezultate negative mund të sugjerojnë një recesion apo reduktim 
të burimeve. Është e mundur që ky ndryshim drastik të lidhet me faktorë të jashtëm ose të 
brendshëm që ndikojnë negativisht në zhvillimin lokal. Një vështrim më i thelluar në politikën 
vendore dhe ekonominë mund të shpjegojë këto ulje të konsiderueshme. Analiza e këtyre vlerave 
është kritike për të kuptuar mirëqenien dhe strategjinë e ardhshme për bashkinë Fushë Arrëz. 
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• Pesha e personelit në buxhet 

Të dhënat e bashkisë Fushë Arrëz tregojnë një trend të lehtë të ndryshueshëm në vitet e fundit. Në 
2021, vlera ishte 0.49, duke shërbyer si pikë referimi. Në 2022, kjo vlerë ra pak në 0.46, duke 
treguar një ulje të lehtë. Në vitin pasues, 2023, u vu re një rritje domethënëse në 0.58. Kjo rritje 
mund të reflektojë përmirësime në situatën ekonomike ose sociale të bashkisë. Megjithatë, në 2024 
vlera u ul pak në 0.54. Vazhdoi të bjerë lehtë në 2025 në 0.53 dhe më pas në 2026 në 0.52. Këto 
luhatje të periudhës 2024-2026 mund të tregojnë stabilizim apo vështirësi në adresimin e çështjeve 
të caktuara. Megjithëse ka luhatje, vlerat mbeten të qëndrueshme afërsisht mes 0.46 dhe 0.58, duke 
sugjeruar një farë stabiliteti në situatën e bashkisë. Interpretimi dhe impakti i këtyre vlerave mund 
të varet nga konteksti i saktë ekonomik dhe social i periudhës së dhënë. 
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• Pesha e shpenzimeve operacionale në buxhet 
 

Bashkia Fushë Arrëz ka treguar një trend në rritje në të dhënat e saj për periudhën e viteve të fundit. 
Në vitin 2021, vlera ishte 0.11, duke shënuar një pikënisje të matur të kësaj periudhe. Gjatë vitit 
2022, ka ndodhur një rritje me një vlerë prej 0.13, duke treguar një zhvillim të qëndrueshëm. Viti 
2023 konfirmoi vazhdimësinë e kësaj prirjeje, duke arritur në 0.14. Në 2024, tendenca vazhdoi me 
një rritje të lehtë, duke arritur një vlerë prej 0.16. Megjithatë, në 2025, pati një ulje të lehtë në 0.15, 
por kjo megjithatë mbeti më e lartë se fillimi i periudhës. Për 2026, situata mbeti e qëndrueshme 
me një vlerë prej 0.15, duke reflektuar një stabilitet pas rritjeve të mëparshme. Analiza e këtyre të 
dhënave tregon një zhvillim të qëndrueshëm në fillimet e periudhës, me një stabilizim të lehtë nga 
viti 2025 e më tej. Ky trend sugjeron që bashkia ka pasur një progres të qëndrueshëm, me disa 
sfida të vogla në vitet e fundit. Në përgjithësi, zhvillimi mbetet pozitiv dhe ka shenja të një 
qëndrueshmërie ekonomike në këtë zonë. 
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